

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Anuncios y comunicados
A PRECIOS CONVENCIONALES

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

Número suelto 10 céntimos



El sentimiento ante el paisaje

PARA «EL PUEBLO»

El sentimiento lírico es la acción, es la vida. Es el poema de la nube blanca y la canción del río y la emoción del mar. A veces, no obstante, parece que se pare el sentimiento lírico... Y es para meditar. El sentimiento lírico es el que va más lejos. Su mirada se posa fácilmente en el pasado sobre un hecho crujiente de hojarasca otoñal. Ama en la Naturaleza la savia que corre por los troncos y los pámpagos verdes de la vid. Tiene una desnudez magnífica y pagana. Si ama el oro en la piedra milenaria es porque intuye que se lo dio el Sol. Tiende en todo al sentido panista y no existen para él otras divinidades que aquellas del padre Sol, la madre Tierra y la hermana Agua. En los tres fundamentos del secreto del Bien, que es la belleza y es higiene en el alma.

El sentimiento lírico no le interesa, en general, la historia cuando ésta se ha quedado en fósil. Si extrae del archivo del pasado una visión, una emoción histórica, nunca se encuentra ésta en pergamino. Ama allí lo que sube, lo flotante, el aroma de espíritu. Lo demás ya no importa. Lo demás del pasado pesa mucho y se cae y está, por otra parte, tan comido de orín... Pero del mismo modo que el sentimiento arqueológico cuando es sincero se sustenta de pretérito, el sentimiento lírico se nutre en la quimera. El presente es la meta para aquí y el punto de partida para éste. Uno estudia en la historia «consumada», el otro hace la historia del futuro. Y es aquí en donde nace la novela. El sentimiento lírico, ante el paisaje, frente a los monumentos, a los museos y ante las ruinas, forja una nueva vida que no se hallaba escrita. La vida «extraoficial» de la belleza. El sentimiento lírico no diseca la piedra como el otro. Más bien tiende a ablandarla, a perfumarla. Un torcón ruinoso, por ejemplo, tiene el calor de un tubo de color. El sentimiento lírico combina, mezcla, funde las cosas del paisaje en su imaginación como en una paleta, las trabaja y las plasma sobre el lienzo. En sus «dientes» se desborda el color y hay tanta vida que atraviesa la trama del tejido humana el pasado con su dorso y el presente, de frente. Y es amplio y dilatado y generoso porque prodiga su mimismo como un vibrar lejano de campanas en una transparente mañana campesina.

Hay en España dos escritores genuinamente representativos del sentimiento lírico ante el paisaje: «Azorín» y Baroja. «Azorín» es el sentido lírico hacia adentro, el sentimiento extático. No recordamos quién fué el que dijo que en «Azorín» había un poco de fátis. Es verdad. La visión del paisaje un tanto hermético de la vieja Castilla es de un gran faquirismo literario. Tal vez en esto vaya envuelto el secreto del triunfo de la literatura de «Azorín». Porque «Azorín», sin el misticismo entrañable de Castilla, sería casi nada. El esqueleto literario de «Azorín» es ancho, recio y fuertemente calcinado, pero no es más que eso: esqueleto. Se echa de ver en él, a pesar de su nueva ilusión de superrealismo, la falta de contorno universal. Parece como si se hubiese formado para vivir bajo la tierra de la parda llanura castellana. Esta carencia de aspiración de andar es, quizás, la que mató los arrebatos ácratas de los primeros tiempos de «Azorín». Era lógico. «Azorín» no es un hombre para vivir entre los hombres, para sentir muy hondo todo el calor de éstos. «Azorín» nos da una angustiosa sensación de abandono y de frío. Ese cadavérico estiramiento interior que le inflexibiliza se le llega hasta afuera. Apena un hombre de éstos con el alma de caucho. Sin embargo no se siente jamás, por otro lado, la ansiedad de apresar entre las manos alguna de sus cosas. Una mano de «Azorín» tendida hacia nosotros no implicaría nunca la promesa de una corriente rápida afectiva que se adentrara en nuestro corazón.

«Los molinillos de Criptana andan y andan...» He aquí el alma de «Azorín». Porque «Azorín» es esto: el ala que se queda sujeta en el paisaje. Pero así como el autor de «La ruta de Don Quijote» nos acerca a la vida quieta y recogida del paisaje en un sentido en cierto modo subjetivo, en Baroja acontece lo contrario, es decir: que expande su lirismo y es cual si desparramase el paisaje a voleo. El sentimiento lírico en Baroja es primitivo, abierto, luminoso, casi infantil. Hay en todos los grandes escritores mundiales un sentimiento que les aproxima al infantilismo: la claridad, el simplismo, el entusiasmo, el grito. Esta claridad estrictamente meridional en otros órdenes, tiene un sentido universal en los artistas de paisajes. Los novelistas rusos también, a su manera, son casi

todos «paisajistas». Claro que este paisaje de los rusos no está siempre afianzado en lo que podríamos llamar periferia de la Naturaleza, sino que, por el contrario, anda suelto, disperso y pasa en la novela a constituir el ambiente—emanación literaria del paisaje—. Los cielos apagados, los días nebulosos, los arrabales enfangados y los negros tugurios miserables son en «Los ex-hombres», de Gorki, por ejemplo, «paisajes». Sin éste, aquella triste gusanera trágica que se agita, que se arrastra allí, no sería de «ex-hombres». Puesto que trasladada a un medio fastuoso degeneraría en tipos casi frecuentes; tal vez en aristócratas, sin tener, por ello, que introducir un cambio en su psicología.

El sentimiento lírico del paisaje es decisivo en Baroja. Baroja siente la necesidad del paisaje como la de la luz y la de andar. Su «Laberinto de las Sirenas», y las «Estampas iluminadas» que preceden a los capítulos en la trilogía de «Las agonías de nuestro tiempo» son la demostración definitiva. Baroja no es un espíritu que se pasea por el paisaje, sino al revés: el paisaje que rueda ante el espíritu. Mas así como en «Azorín» el paisaje se queda y se concentra, en Baroja se expulsa y se reintegra en alma, en idea y en carne al exterior. Es frecuente encontrar en la literatura de Baroja el corazón de éste colgando como un fruto en la rama de un árbol a orillas del camino, o bien escondido bajo el alero de algún viejo casal, igual que el nido de una golondrina viajera.

El sentimiento lírico en Baroja es, pues, fundamentalmente derivativo. En su continuo impulso de renovación, de mutación de rumbos dirigidos a lo futuro, el paisaje de «Azorín» llega a metamorfosearse y a culminar en ideario. Esto es: sentido paorístico primero, ideológico después y más tarde movimiento y sonido—aventura y canción—, juventud siempre eterna y siempre nueva que hace posiblemente quebradizo este fuerte grillete de la vida.

CLAUDIO LANTIER

A los suscriptores de EL PUEBLO

Con el fin de que el reparto de nuestro periódico esté bien atendido, se ruega a los suscriptores pongan en conocimiento de esta Administración toda falta que observen, en el mismo día que ocurra, para averiguar el motivo de la : : : misma : : :

PARA «EL PUEBLO»

INSISTIENDO

:: ¡VALENCIA! ::

«Sin renacimiento espiritual no hay Valencia posible—ha dicho el Director de EL PUEBLO—, y empleo esta expresión de nuestro, porque en esta Valencia espiritual que se está forjando, hay mucha y buena parte que corresponde a este noble período y a la sabia orientación de que él está impregnado; así que resulta una expresión tan natural como espontánea, el considerar de esta manera a EL PUEBLO y a los que constituyen su alma, por su aportación para nuestra Valencia.

En buen hora nacieron por nuestra España muchos órganos como el que nos está ocupando. No hace muchos días, pude observar espectáculos que me conmovieron en la región de Andalucía: miseria moral, miseria material y espiritual, problemas para estar tratándolos sin descanso hasta conseguir en parte su solución. ¿Quién no conoce las grandes extensiones casi improductivas en las provincias de Córdoba y Sevilla, y lo que es peor, la gran cantidad de hombres sin trabajo en estas regiones y algunos que se ven obligados a permanecer en los grandes centros de producción, agravando la situación de éstos y que sin duda volverían a sus lugares si hubiera una posibilidad de ganarse el sustento. Esto el problema material y económico, que hay otros tan interesantes como es el espiritual y muy digno de en otra ocasión tratar. Pues bien; todo ello, para ser señalado, requiere una Prensa libre, abierta a todos los vientos que cobije a todos los anhelos, a todas las inquietudes del momento que en toda época ha encontrado la discreción y el ánimo dispuesto y firme, la oportunidad para expresar todos los nobles propósitos del mejoramiento humano.

Demos calor y vida a la Valencia espiritual, y cuando tengamos, como ocurre, en sus frutos de la tierra, algo en este otro orden que ofrecer al mundo, será sin duda nuestro mayor galardón compartir con nuestros hermanos andaluces, castellanos, catalanes y tantos otros, todos los tesoros que nuestra voluntad y constancia hayan conquistado. Nuestro vaso de vida hemos de llenarlo de todas las corrientes; pero como dice Platón en «La República», el camino para llegar a la realización del plan que él trazó para su ciudad ideal, ha de empezar por la formación del ciudadano; buscar y rebuscar todas las virtudes que han de caracterizarle, apuntando con ello el ideal de perfectividad humana que tan plenamente cumulgamos.

He aquí, pues, inspirados en el insigne filósofo el camino para la consecución de nuestra Valencia ideal: Buscar los arquetipos del hombre ideal; impregnarnos del refinamiento de la sencillez y del amor al Arte del clásico griego; del ideal cristiano tomáremos muy en cuenta la preciosa máxima: «Todas las cosas que quisierais que los hombres hiciesen con vosotros, así también haced vosotros con ellos»; la nobleza y honradez del Kchatriya y del comerciante indú; del ideal masónico, beberemos sus puros y elevados conceptos para llevarlos a la familia y a la política; y, en fin, todo cuanto nos pueda ofrecer de bueno la moderna civilización de educación cívica, lo buscaremos, celosos, para que nuestra formación sea tan variada como armónica y bella.

¿Será pretender demasiado para nuestro ideal ciudadano? ¿Qué importa el tiempo, cuando hay una voluntad y un gran anhelo que mira hacia el infinito? Porque ¿dónde está el goce sino en el ser? ¿En dónde encontraremos la belleza de nuestro valle, sino conservando siempre la más grande visión que nos ofrecen las alturas?

Hay que querer, pues, formar nuestro modelo, o, mejor, aspirar a agarrarnos y hacer nuestro el arquetipo que sin duda siempre se nos escapará por su natural y constante ampliación.

Escuchando estos días las risueñas voces que hablan de un renacimiento espiritual, ha brotado una esperanza, porque hemos creído que hay un núcleo que va marcha, que empieza a querer, y al empezar a querer hay ya para nosotros una vida que comienza a ser.

Hermosa visión para el presente y futuro. «Trabajo, Señor, siempre trabajo para este núcleo de voluntades bien dispuestas. ¿Qué organización, institución o familia, Prensa o escuela, no clamarán por esta nueva vida que se avicina? Y el campo, amigos esforzados, no se olviden del campo.

«El reino de los cielos se conquista por la fuerza. No hay que desmayar, pues, para su consecución; la Valencia grande en que todos soñamos, requiere esfuerzos, y los pasos de los primeros Quijotes han de ser seguros; porque los rezagados necesitan luz que les guíe, y el ejemplo de vida en todas sus pequeñas y grandes manifestaciones que estos adalides les ofrezcan.

«El reino de los cielos se conquista por la fuerza. No hay que desmayar, pues, para su consecución; la Valencia grande en que todos soñamos, requiere esfuerzos, y los pasos de los primeros Quijotes han de ser seguros; porque los rezagados necesitan luz que les guíe, y el ejemplo de vida en todas sus pequeñas y grandes manifestaciones que estos adalides les ofrezcan.

SALVADOR SENDRA.

POSTRE MARTI Bajada San Francisco, 28

ENSAIMADAS SELECTÍSIMAS

ELABORACION DIARIA

ECOS

Nuevo magistrado

Ha tomado posesión del cargo de magistrado de la segunda Sala de lo Criminal de esta Audiencia, don Eduardo Alonso.

Hace algunos meses ascendió, siendo trasladado a Zaragoza con motivo de este ascenso.

Este dignísimo funcionario goza en nuestra ciudad de generales simpatías por su rectitud y su pericia.

Una a las muchas felicitaciones que ha recibido el señor Alonso, la nuestra muy sincera.

Se tiene odio al árbol

No es problema en Valencia la pronta reconstitución del arbolado y su sustitución por otro de menor desarrollo, pero esta sustitución estaría justificada en calles de poca anchura, es decir, en aquellas vías donde el ramaje de los grandes árboles obstruyese por completo la visión en los edificios y hasta fuera un peligro evidente para la seguridad de los servicios, pero no está justificada la persecución sistemática del árbol.

En Valencia se ataca, se persigue el árbol y no se tiene en cuenta lo más elemental, y es que el clima de nuestra ciudad exige de manera terminante árboles en las calles de cierta anchura para que su sombra cobije en los días estivales a los viandantes.

Han desaparecido los de la calle de Colón y esperamos ver si se sustituyen o no por otros más pequeños.

A la Avenida de Victoria Eugenia no sabemos la suerte que le estará reservada: si tendrá, como requiere, árboles en el centro o no.

Ahora le ha tocado el turno al Camino del Grao, ya que en su anunciada reforma parece que se suprime el actual arbolado, convirtiéndolo en una Avenida expuesta a los rayos solares, lo que hoy es un paseo delicioso y atractivo, especialmente en verano.

Para reformar el Camino del Grao no precisa, no es indispensable la tala de los hermosos plátanos de paseo que forman el verde túnel actual, que es de una belleza encantadora.

Pasamos porque se supriman aquellos que quedan adosados a las casas, pero las dos filas centrales, no. Esto afeará notablemente la actual Avenida del Puerto.

Puede, sin destruirse esas dos hermosas filas de arbolado, suprimirse las vías metálicas, conceder dos andenes laterales a la empresa de tranvías, para que independiente y cómodamente circulen los coches de la misma, destinando toda la calzada central a autos y vehículos de lujo, formar dos amplias aceras, etc., etc.

Y si todo esto puede hacerse sin destruir la belleza natural que en la actualidad se tiene y además se asegura la comodidad durante los días de verano a quienes tienen que ir y venir al Puerto a pie, ofreciéndoles un paseo cubierto de follaje, ¿qué interés, qué capricho puede determinar la tala del arbolado?

Esto lo comprendemos en climas fríos, donde apenas luce el sol y donde difícilmente se disfruta de su acción vivificadora. ¿Pero aquí? Aquí debe cuidarse el árbol, debe defenderse el árbol, debe propagarse e imponerse el culto al árbol, por higiene, por comodidad y por su belleza.

Si se interrogase a Valencia entera acerca de esta probable tala de los árboles del Camino del Grao, seguramente, que se pronunciaría en contra.

El ferrocarril de Camín Real a Zaragoza.

Ha sido adjudicada la subasta para otorgar la concesión del ferrocarril de Zaragoza a Camín Real a la Compañía del Central de Aragón.

Como se recordará, la subasta estaba anunciada en la cantidad inicial de 62.823.513,34 pesetas, siendo la longitud de la vía de 115 kilómetros; construida dicha línea se acortará en 55 kilómetros el recorrido entre Valencia y Zaragoza.

La sociedad concesionaria, según manifestaciones hechas por el vizconde de Escoriaza, se propone dar por terminada las obras en un plazo de tres años. Del propósito que alienta a dicha entidad la idea del rumor que se ha insinuado de tener ofrecida una prima de 500.000 pesetas al ingeniero director señor Alfonso Zabala, condicionada a la más breve terminación de las obras.

Por noticias particulares, sabemos que ya esta Compañía había empezado el replanteo de diversos trozos del ferrocarril, por lo cual es de esperar que inmediatamente den principio estas obras.

Afortunadamente se hará este ferrocarril y desaparecerán los actuales inconvenientes de Calatayud, acortándose el viaje a Zaragoza en 55 kilómetros y pudiendo enlazar en el corazón de Aragón, en Zaragoza, con todas las líneas del Norte de España y de penetración en el Mediodía de Francia, que prontamente serán abiertas a plena explotación.

En Zaragoza se tienen puestos los ojos en este trozo de ferrocarril, aunque sus deseos sean muy otros a los nuestros.

Los zaragozanos están esperanzados y dicen («La Voz de Aragón» así lo proclama) que tiene el ferrocarril de que hablamos un valor sentimental extraordinario.

Nos acerca, nos devuelve, algo muy nuestro que se nos escapaba por imperativos de la realidad implacable.

Dentro de tres años, cuando el Camín Real circule, Teruel ya no caerá tan lejos como Badajoz, aproximadamente.

No tendrá que irse a Valencia, contra su deseo. Se reincorporará gozoso al resto de Aragón del que vivía como desterrado.

Esta sola razón basta y sobra para que señalemos la fecha de anteaquer con piedra blanca.

Más que un ramal de ferrocarril, el Camín Real será un brazo amoroso que acerque a hermanos distantes y determine la hoy quebrantada unidad de la tierra aragonesa.

Pese a su facultad de volar, los corazones van mejor sobre carriles que a monte través.

Y no hay inteligencias más francas y leales que las determinadas juntamente por el sentimiento y la conveniencia.

¡Bendito cien veces el ramal llamado a ser surco de cordialidades entre Teruel y Zaragoza!

Respetamos este sentimentalismo y lo encontramos muy en su punto. Sólo discrepamos del colega aragonés, y lo sabe muy bien su propio director Juan José Lorente, que ha tenido ocasión de comprobarlo, en que vengan de Teruel a Valencia muchos aragoneses contra su deseo.

No, querido colega. Nosotros deseamos, queremos, ansiamos el ferrocarril de Camín Real a Zaragoza, porque nos acerca a la capital de Aragón; porque dará a ésta su salida natural al mar, por nuestro puerto; porque al acortar las distancias, los miles y miles de aragoneses que cruzaron su sangre con la nuestra, que aquí aquí fincaron, que aquí crearon su nueva casa y su definitivo hogar, tendrán mayores facilidades para estrechar las relaciones comerciales, industriales y sociales con Zaragoza.

Si otras vías más directas y más rápidas pudieran establecerse para unir Valencia al corazón de Aragón, las difundiríamos, las proclamaríamos y las exigiríamos a los poderes públicos.

Aragón y Valencia hermanas y como hermanas, unidas en apretado abrazo. Así como la nobleza baturra ofrece

cuanto tiene al visitante, nosotros a quien con nosotros emparentó y con nosotros convive, le abrimos hace tiempo no sólo nuestra casa, sino nuestro corazón.

Reclamación justísima

«Excelentísimo señor Marqués de Sotelo, Alcalde presidente de Ayuntamiento de Valencia.

Excelentísimo señor: Nuevamente nos permitimos molestar su atención rogándole se ordene se activen los expedientes de expropiación y derribo de las casas números 6, 14, 17 y 19 de la calle del Maestro Aguilar, cuya permanencia fuera de línea, en mitad del arroyo y formando el peligroso estrecho que agüen ha fundado ya el «embudo de la muerte», constituyen un serio peligro para la circulación y un atentado al ornato público.

El tránsito por la expresada calle se hace cada día más intenso. Actualmente circulan por ella doble número de vehículos que por todas las calles juntas de Ruzafa y un número incalculable de peatones. Hay que tener en cuenta que la calle del Maestro Aguilar es el «paso obligado» para el camino de Tránsitos, «las carreras de Encorts y de San Luis, los cuarteles del General Almirante y sus densos alrededores. Frequentemente, frente al embudo que forman las casas números 14, 17 y 19, se forma un embudo de carros, automóviles y camiones—fan estrecho es el cruce de dos carros—, que da por resultado disgustos, peligros y retrasos molestos en la circulación, que ahora agravan los autobuses de las líneas del Saller, Palmer y Perelló, que circulan también por esta calle. Una usted a fodo esto el peligro que para los numerosos niños que acuden al Grupo Escolar Balmes supone el hecho de tener el «embudo de la muerte» junto a la puerta de la escuela y considerará con toda justicia la razón de nuestro ruego.

Sabemos que a la diligencia, actividad e interés de usted por los intereses de Valencia, se debe la ya acordada expropiación de la casa número 6, pero quisieramos vernos pronto complacidos en su derribo, y en el derribo de las miserables casuchas números 14, 17 y 19, que en realidad son las más molestas, feas y peligrosas.

No dudando atenderá como siempre nuestro justo ruego en beneficio de un importante núcleo de población, cuente con el agradecimiento y con la adhesión de

Varios propietarios, industriales y vecinos de la calle del Maestro Aguilar.»

?

EN SU LUGAR DESCANSE

?

PARA «EL PUEBLO»

La conquista de los desocupados

Verdaderamente son tipos simpáticos estos «charlatanes», como los llama el público un poco despectivamente. Yo siento una especial predilección por ellos, y confieso que me paso mis buenos ratos oyéndoles pregonar las excelencias de sus mercancías.

Tras unos calçetines, venden un despertador, y a continuación unos maravillosos polvos para dejar mudos a los mosquitos de la trompetilla. Todo regalado, pues la casa, como propaganda, les manda obsequiar a «este distinguido y culto público de la hermosa Valencia».

Cosa maravillosa debe ser, en verdad, el almacén donde amontonan sus diversas mercancías, y nosotros pensamos con admiración, viéndoles sacar tantos y tan diversos objetos, de un cajón tan pequeño, que estos hombres tienen algo de aquellos viejos ilusionistas que hacían desaparecer un pañuelo minúsculo y a continuación, tirando nuevamente de una de sus puntas, lo sacaban de la boca seguido de varios docenas, y un conejo vivo y coqueando como final.

Estos pobres hombres que se esfuerzan lo indecible por ser elocuentes, por parecer simpáticos, tienen todos aspectos de fracasados, de vencidos, de zarrandados por la vida. Alguno de ellos, que tiene la voz ya un poco cascada de tanto pregonar las excelencias de su mercancía, lanza de vez en cuando discretas miradas de envidia a su vecino y compañero de profesión, que tiene más potentes pulmones, y al gritar más, se le va llevando el público, mermando el corro que tantos esfuerzos le costó formar; que en esto, como en otras muchas cosas, no vence siempre quien tiene razón, sino quien grita más. Los que tienen un prestigio ganado a fuerza de elocuencia, y en cuanto salen a la calle forman corro en seguida sin necesidad de recurrir a los socorridos juegos de manos. Viéndoles trabajar, se asombra uno del enorme número de desocupados que existe en Valencia.

¿Qué harían estas gentes si las privaran de los charlatanes? Empezarían éstos su tarea en las horas en que en las diferentes obras en construcción terminan su trabajo los obreros, lo cual libra a estas gentes sencillas del trabajo de tener que decidirse por uno u otro espectáculo, y sería una lástima que no pudiesen acudir a todo.

Nosotros pensamos, a veces, que si se aprovechara debidamente tanta atención como estos hombres ponen en to-

dos los detalles, aumentaría la cultura de un modo asombroso. El Gobierno debería desplazar a los más elocuentes profesores para que en las calles, en los solares, en los paseos, en los jardines, pregonasen ideas así como estos charlatanes pregonan baratijas. Sería curioso ver al lado de un hombre que encima de una mesa vende paraguas garantizados, a otro que nos mentase la vida de Tolstói o nos diese un curso de higiene elemental. Imagine el lector la enorme trascendencia de estas cátedras públicas y ambigüas que explican gratuitamente cursos de ciudadanía y de cultura.

Nosotros brindamos esta idea al señor ministro de Instrucción pública, y suplicamos a los simpáticos charlatanes que nos tomen en cuenta esta posible competencia, lejana todavía por desgracia. Por si acaso, no estaría de más en ellos un poco de preparación, por si algún día se convirtiera propagar ideas en vez de relojes, que maldita la falta que nos hacen, pues no suena nunca la hora que nosotros soñamos. Aunque es muy posible que entonces se quedasen roncos gritando al vacío y estos desocupados que hoy les escuchan con tanto interés, huyesen de ellos como de la peste.

En descargo de nuestra conciencia, nosotros declaramos solemnemente que seguimos surtiéndonos de sus productos, si en represalia no nos los hacen pagar más caros.

SANMARTIN FITA.

¡Bajo la metralla!

Si la SELECCION GAUMONT «DIAMANTE AZUL» no tuviese todavía bien cimentada su fama en el mundo cinematográfico, bastaría esta superproducción para concederle los más altos honores del éxito y de la gloria. «BAJO LA METRALLA» será, sin género de duda, el acontecimiento más grande de la temporada próxima.

SELECCION GAUMONT DIAMANTE AZUL

Dr. Muñoz Carbonero

MEDICINA RAYOS X

CALLE DE LA PAZ, NUM. 16

Congreso Hispano-Americano-Filipino de Estenografía

Campesinato taquigráfico

Ayer mañana, a las diez, en el salón de Actos de la Unión Taquigráfica Valenciana, se ha celebrado el concurso de Taquigrafía del Campesinato de España, constituyéndose al efecto el Jurado correspondiente, presidido por don José Alisedo.

La prueba consistió en un dictado de cinco minutos, a la velocidad oficial de 140 palabras por minuto, como prueba eliminatoria.

Se inscribieron, para tan importante concurso, la señorita Angeles Sotelo, de Madrid; don Rafael Pérez Mariaga y don Cristóbal Colón, de Consejo Superior Ferroviano; don Amadeo Ferrer, de Barcelona, y don Joaquín José Díaz Núñez y don Enrique Ibáñez de la alta comisaría de España en Marruecos.

Ante numerosa concurrencia dio el ejercicio don José Alisedo, de quien tomé del «Diario de Sesiones» del Senado.

Visita al Museo

A las once de la mañana, los señores congresistas visitaron nuestro Museo de Pinturas, quedando muy satisfechos de los magníficos cuadros existentes en nuestra pinacoteca.

Excursión a la Albufera

A las tres de la tarde, los congresistas se trasladaron, en excursión colectiva, a la Albufera, donde meditaron.

Aviso a los señores congresistas

Los congresistas que deseen trasladarse a Játiva, para asistir hoy al homenaje a Martí, deberán presentarse en la estación del Norte, a las once de la mañana, con el fin de tomar el tren que sale de Valencia, a las nueve en punto.

Ayuntamiento

Solicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico de cuatro caballos de fuerza con destino a taller de carpintería en la casa núm. 25 de la calle de Joaquín Costa por don Federico Alisedo.

Se abre juicio contradictorio por haberse presentado reclamaciones contra el día 26 del actual.

Valencia 14 de Septiembre de 1927.—El Alcalde, marqués de Sotelo.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

El pleito del Ateneo Mercantil

Dice el presidente

Los señores Goerlich, Testor, Borsó y Burguera... no cito más, porque los «siete» de otros días han quedado reducidos a «cuatro» en la carta de ayer...

Merecerían estos jóvenes, por su pasmoso aplomo y sus atildados modales, ser luz y ornato de alguna moderna Babilonia...

Yo creí—y basta ya el tono anterior, que sólo empleo por reciprocidad en la propia defensa—, yo creí, repito, que bastaría no agravar, no molestar a nadie con adjetivos e insidias...

Valencia está presenciando el impudoroso espectáculo de un jurado violentamente asaltado por quienes sin escrúpulos de ningún género pretenden apoderarse a viva fuerza de un triunfo que sería monstruoso que obtuvieran por tales procedimientos.

He aquí un nuevo tipo de terrorismo blanco, que no es, en el fondo ni más ni menos que el de los peores días del terrorismo.

¿Qué espectáculo tan corruptor están dando, bien a pesar mío, quienes blasfeman de cultura y de méritos dignos de ser premiados?

Sobre mí, como presidente del Jurado, recae el enojoso deber de oponerme a tanto desmán. Y sólo en esto, es, los signatarios de la lucha, no hago partícipes a mis compañeros de jurado.

El caso, en cuanto síntoma de rebajamiento cívico, lo presencio con pena, pero personalmente peleo con alegre espíritu deportivo y me siento ahora más valencianista que quienes lo sean por conveniencia, porque la patria—grande o chica—debe ser invocada para el sacrificio y no para el miedo personal.

Tal vez sea este mi noviciado como valenciano de vocación, amante fervoroso de esta tierra, que no será tan grande como merece mientras todos no oslemos dispuestos a sacrificarnos un poco por ella.

Estos días recibo cariñosas cartas de discípulos que son mis ejecutorias como profesor y borran la débil huella de apasionadas diatribas. Nunca crío haberles dado mejor lección—dentro de lo modesto que en mí cabe—que la del buen ejemplo, con mi conducta en estos días.

Fuera de este diagnóstico que me cataloga entre los focos, sin duda, por reconocer mis benévolos doctores que son aquellos juntamente con los niños, quienes dicen las verdades, sólo queda la eterna cantinela del acta famosa y el ingenioso cuento de la rana y la gallina; y menos mal que, con una modestia que me sorprende, se me adjudica a mí el papel de la «rana» y se reservan ellos el de «gallina»...

De mis modestas obras, que confiesan no conocer, hablan, sin embargo, tan despectivamente estos señores, que creería ser ellos los llamados a lapidarme, si no estuvieran ya honrosamente «lajados» en recintos de tan alto prestigio que no es fácil entrar en ellos por pura merced.

Y basta ya de seguir catalogando las exquisiteces de lenguaje, de concepto y de intención que revelan en sus serenas y moderadas cartas estos desenvueltos muchachos, tan correctos, tan educados, tan corteses y tan alejados siempre de plaza y «peñas» de café, que no tenían necesidad de declararlo para que fuera bien sabido, sin necesidad de exponerse con tanto repetirlo a que algún malicioso diga que «en ningún sitio se habla tanto de salud como en los hospitales».

luchando por los fueros de la justicia contra el asalto de la intriga. Creo que lo me faltará la fortaleza de ánimo necesaria para no claudicar en mis afanes de rectitud, que comparto en Valencia miláres de personas sensatas y fuera de aquí múltiples sectores de espíritus ecuanimes y avezados a distinguir el papel que cada cual representa en esta clase de contiendas.

En mis artículos prefiero batir el «record» de los sustantivos y no el de los adjetivos. Quien con atención los lea, advertirá que expongo conceptos y hago afirmaciones respecto a hechos que andré por verídicos mientras no se demuestre lo contrario. El grupo de los «cuatro», de los «seis», de los «siete» arquitectos, sólo emite calificativos, diatribas y apreciaciones que me mortifican, si a su testimonio recusable no pudiera oponer otros, imparciales, ecuanimes y tan honrosos para mí que por pudor personal no los he dado ya a la publicidad.

En cuanto a la insostenible cantinela del acta famosa, de la que ya he dicho todo lo que por ahora puedo decir, si tan concluyente, definitiva e indiscutible es, ¿por qué no tienen un poco de paciencia estos señores y esperan que se publique como está anunciado? ¿No se dan cuenta éstos señores y quienes puedan asesorarles, que si yo, que tan torpe abogado soy, como el papel «yo impugnador» tan irrefutable, les estoy preparando un enemigo exito profesional? ¿Qué se podría decir de quienes fueran derrotados, estando en posesión de armas que ellos mismos tienen por invencibles?

El plano cuyo envío anuncia el señor Goerlich, será expuesto, con sumo gusto en sitio visible del Ateneo para que los señores socios comprueben la forma en que queda mutilado el acta solar, insertables los 48 hermosos anteproyectos presentados y perdidos todo el dinero y el trabajo invertido en el Concurso.

Se nos da por lo visto, más fachada, que es precisamente lo que nos sobra. Seguramente que el Ateneo ni se fascinará ante tanta belleza ni se inquietará demasiado por estas peripicias.

Ante la junta general próxima espera demostrar que hemos empezado ya las obras con la cimentación moral del nuevo Ateneo. Sin esta cimentación, sobre la cual—con ella no será nuestra futura Casa un «sepulcro blanqueado» ni caerá sobre nosotros la maldición bíblica de la «casa dividida en dos», porque nuestra fuerza y nuestro tesoro es la unión y nuestros eternos enemigos quienes pretenden entender el cisma en el Ateneo.

Y ahora... Ya tienen mis alientos impugnadores un pretexto para decir que hablo de la Biblia, pero no del acta famosa... Cada hora tiene su afán y mi reloj no está parado en aquellos breves minutos del 22 de Junio...

Ahora bien: de hoy en adelante sólo hablaré en documentos oficiales y en la junta general del Ateneo.

MARIANO GOMEZ.

RADIO

Nuevamente se plantea el magnífico problema de lograr la paz entre los pueblos y aun cuando no esté cerca el éxito que acompañe a la empresa, bueno es recordar que si no los hombres, los formidables adelantos de la Ciencia harán imposible la actuación de las armas.

Para ello, no tenemos sino citar episodios de la gran guerra: hechos que si hoy los cubre el olvido, no por eso dejan de dar enseñanzas que podrían ser provechosas.

Recordemos: La seguridad en los desembarques de las tropas norteamericanas en Francia fué debida, mayormente, a la costumbre de los comandantes de submarinos enemigos de salir a la superficie por la noche para hacer funcionar sus radios, comunicándose entre sí y mandando informes a las estaciones militares de su país.

Una media docena de estaciones dispersadas en las costas inglesas, irlandesas y francesas, desempeñaron este servicio. Cada informe de radio alemán fué recibido por los manos en dos de estas estaciones, y solamente dos son necesarias para fijar, no solamente la dirección, sino también la posición exacta del aparato transmisor.

Noche tras noche cada submarino que merodeaba en el área entre Irlanda, Francia y España, desde todas las líneas de navegación del mundo convergen para entrar en el Canal de la Mancha, era escuchado por los operadores de radio aliados, los cuales determinaban su posición exacta. Transmisión seguida de la información a la base naval norteamericana de Brest.

Estos informes rápidamente demostraron que los submarinos navegaban en un rectángulo aproximadamente de seiscientos kilómetros de tierra, con salientes hacia el Este a lo largo de la costa francesa y hacia el Sur, frente a la costa de España. Nunca abandonaron esta área, excepto cuando se hallaban en ruta a las Azores o para penetrar en el Mediterráneo.

Uno de los misterios de la guerra, desde el punto de vista alemán, fué como los aliados conocían tan bien los movimientos de los submarinos y también de las áreas infectadas de minas. Frecuentemente a las pocas horas de haberse sembrado un área de minas, los barcos ingleses se hallaban en acción destruyéndolas y todos los buques estaban informados respecto a los límites exactos de la región peligrosa.

Este misterio era debido al trabajo de un solo buzo inglés, quien entraba en acción siempre que se tenía noticia de la destrucción de un submarino enemigo. El buzo descendía al mar, entraba al submarino y no solamente recuperaba los registros que daban un informe exacto sobre lo que había estado haciendo, sino que se apoderaba también de los últimos libros de claves navales alemanes de cada submarino naufragado, de manera que los aliados estaban constantemente al tanto de las claves enemigas, pudiendo interceptar e interpretar los mensajes de radio entre los submarinos y la tierra.

El buzo, cuyo trabajo estaba rodeado del mayor secreto, también mantenía informado al Almirantazgo sobre cosas navales en construcción de submarinos y suministraba datos que podían ser aplicados a los de los aliados. No le faltaba nunca trabajo, pues aun cuando los submarinos alemanes, debido a su gran número, causaran enormes perjuicios a la navegación, sin embargo, debido a las medidas defensivas inventadas por los aliados, pagaron caras sus zafatas. He aquí donde debemos mencionar la «anguila de caucho», el «pulpo» y varias otras invenciones que fueron utilizadas para localizar submarinos mucho antes de que éstos ensañaran sus periscopios.

Elías Ries, un inventor norteamericano, fué a los aliados su primer detector submarino de sonidos, capaz de recoger los sonidos reflejados por el casco de un submarino e indicar la dirección del reflejo sonoro. Era una perfección de un aparato creado a causa del desastre del «Titanic», que permitía a los transatlánticos que navegaban en el Norte del Atlántico describir la presencia de montañas flotantes de hielo, mediante el sonido reflejado o ecos submarinos.

Para los fines de la guerra, la idea fué perfeccionada, emitiendo vibraciones de tan alta frecuencia que resultaron inaudibles para los alemanes, mientras que el sonido reflejado era transformado a un límite audible para el que escuchaba. La «anguila de caucho» y el «pulpo» eran detectores de sonido remodelados a popa, para mantenerlos lejos de los efectos de las máquinas del buque. Cada uno trabajaba sobre un principio distinto, e iba provisto de microfonos delicados que registraban las vibraciones producidas por las máquinas de submarinos distantes.

Y hoy, con un adelanto enorme a todo lo anterior, dígame si no se estudiará mucho antes de llegar a otra carnicería humana.

Ofertas: Un aparato, americano, marca Radiola, con dos lámparas, selectísimo y de gran alcance, encerrado en soberbia caja, por 125 pesetas, incluido lámparas. Cuatro postes para sostén de antena, exprosamente contruidos, casi regalados. Un receptor marca Hardy, seis lámparas, la mayor parte de las estaciones (nacionales y europeas, todas) en altavoz, sencillo de manejar, gran pureza y selectividad, por 100 pesetas. Un altavoz mediano, marca Le-Las, por 50 pesetas. El aparato concisísimo C-L-119, cuatro lámparas, gran alcance. Cien pesetas. Garantizado completamente su perfecto funcionamiento.

Quantos deseen más detalles pueden dirigirse por correo a nuestra redacción (sección Radio) y se les facilitará completos y a toda satisfacción.

alta frecuencia que resultaron inaudibles para los alemanes, mientras que el sonido reflejado era transformado a un límite audible para el que escuchaba. La «anguila de caucho» y el «pulpo» eran detectores de sonido remodelados a popa, para mantenerlos lejos de los efectos de las máquinas del buque. Cada uno trabajaba sobre un principio distinto, e iba provisto de microfonos delicados que registraban las vibraciones producidas por las máquinas de submarinos distantes.

Y hoy, con un adelanto enorme a todo lo anterior, dígame si no se estudiará mucho antes de llegar a otra carnicería humana.

Ofertas: Un aparato, americano, marca Radiola, con dos lámparas, selectísimo y de gran alcance, encerrado en soberbia caja, por 125 pesetas, incluido lámparas. Cuatro postes para sostén de antena, exprosamente contruidos, casi regalados. Un receptor marca Hardy, seis lámparas, la mayor parte de las estaciones (nacionales y europeas, todas) en altavoz, sencillo de manejar, gran pureza y selectividad, por 100 pesetas. Un altavoz mediano, marca Le-Las, por 50 pesetas. El aparato concisísimo C-L-119, cuatro lámparas, gran alcance. Cien pesetas. Garantizado completamente su perfecto funcionamiento.

Quantos deseen más detalles pueden dirigirse por correo a nuestra redacción (sección Radio) y se les facilitará completos y a toda satisfacción.

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día. TURNO PRIMERO Don Andrés Masía.—P. Cajeros, número 6. Don Claudio Martí.—Pascual y Genís, 15. Don Rafael Morant.—Cuarte, 51. Don Ramón Moreno. Don Daniel Fenollosa.—Paz, 26. Don Aurelio Puig.—Corset, 61.

POBLADOS MARITIMOS

Señora Viuda de Llisterrí.—Escalante, 3. Don Renán Solsona.—J. Benlliure, 266.

Circulos

Casino Republicano El Cantonal.—Celebrará baile familiar el domingo, de diez noche a una de la madrugada, siendo amenizado por la Rondalla Levantina, siendo los beneficiados del mismo para la Escuela que patrocina este centro. Centro Republicano El Ejemplo.—Celebrará baile mañana sábado, de diez noche a una de la madrugada.

Obreras

Sociedad de Socorros Mutuos de Obreros Confiteros y Pasteleros.—Celebrará junta general extraordinaria hoy, a las siete de la tarde, para tratar los siguientes asuntos: Explicación de los trabajos hechos por la comisión nombrada en la junta general anterior, y proposiciones de la misma. Se ruega la asistencia.

Sindicato profesional del ramo de Sastrería La Unión.—Celebrará junta general extraordinaria hoy, a las diez noche, en su domicilio social, Campaneros, 20, tercero, para tratar el siguiente orden del día: Asuntos de organización del Comité paritario y aprobación del ingreso en la Unión General de Trabajadores. Se ruega a todos los socios la puntual asistencia.

Se ruega a todos los socios la puntual asistencia.

Se ruega a todos los socios la puntual asistencia.

Se ruega a todos los socios la puntual asistencia.

Se ruega a todos los socios la puntual asistencia.

Se ruega a todos los socios la puntual asistencia.

Marítimas

Procedentes de Barcelona llegaron a este puerto, en la madrugada de ayer, los submarinos «A 17», «A 23» y «Torpedero Número 15», pertenecientes a la base naval de Mahón, y que terminada el carbónico del «Torpedero», seguirán viaje para Cartagena.

En esta Comandancia de Marina, se ha recibido una comunicación del capitán general del departamento de Cartagena, anunciando que el día 29 del actual, recaerá en este puerto la fragata argentina «Presidente Sarmiento», la que realiza un viaje de instrucción.

Por real orden de 10 del actual, se desestima la petición que había formulado la Asamblea Nacional de Pequeños de Pescadores, relativa a la persecución y destrucción de los cetáceos denominados «Arroceros».

El guardacostas «Tetuán», ha salido en viaje de inspección de la pesca, para Gandía; adonde muy en breve llegará también el «Torpedista Hernández».

Por el guardapesca «Tetuán» ha sido capturado un buen número de barcas de arrastre, en aguas de Vinaroz, pescando en sitios prohibidos, siendo castigados sus patrones con fuertes multas.

Buques entrados y salidos ayer: Entrados. Vapores: «Cabo Peñas», de Alicante, con cargo general. «Cullera», de Gandía, con cargo general. «Málaga», de Marsella, con cargo general. «Heimdsdale», de Villa Constitución con cereales. «Jorge Juan», de Palma, con cargo general. «Antonio López», de Cádiz, con cargo general. «Poltux», de Tarragona, con vino de tránsito. «Betis», de Barcelona, con cargo general. «Roger de Flor», de Gijón, con carbón. «Cortés», de Tarragona, con cargo general. «Haworth», de Barcelona, en lastre.

Salidos. «Andalucía», de Gandía, con cargo de tránsito. «Málaga», para Hamburgo, con cargo general. «Cabo Peñas», para Barcelona, con cargo general. «Pinzón», para Liverpool y escalas, con cargo general. «Cullera», para Barcelona, con cargo general. «Cabo Sagratí», para Bilbao y escalas, con cargo general. «Antonio López», para Barcelona, con cargo general. A la carga. Vapores: «Andalucía», para Liverpool. «Jorge Juan», para Palma. «Betis», para Gandía. «Cortés», para Londres. «Haworth», para Londres y Newcastle. «Thelma», para Glasgow. «Florinda», para Las Palmas y escalas.

Parte meteorológico, a las seis de la tarde de ayer: Altura barométrica: 757. Dirección del viento: varias direcciones. Fuerza del mismo: varia. Estado del mar: picada del S.E. Estado del tiempo: aturbonado. El tiempo en España: Una perturbación atmosférica amenaza a España; tiende a empeorar el tiempo en todas partes.

El tiempo en España: Una perturbación atmosférica amenaza a España; tiende a empeorar el tiempo en todas partes.

El tiempo en España: Una perturbación atmosférica amenaza a España; tiende a empeorar el tiempo en todas partes.

El tiempo en España: Una perturbación atmosférica amenaza a España; tiende a empeorar el tiempo en todas partes.

El tiempo en España: Una perturbación atmosférica amenaza a España; tiende a empeorar el tiempo en todas partes.

El tiempo en España: Una perturbación atmosférica amenaza a España; tiende a empeorar el tiempo en todas partes.

El tiempo en España: Una perturbación atmosférica amenaza a España; tiende a empeorar el tiempo en todas partes.

El tiempo en España: Una perturbación atmosférica amenaza a España; tiende a empeorar el tiempo en todas partes.

El tiempo en España: Una perturbación atmosférica amenaza a España; tiende a empeorar el tiempo en todas partes.

El tiempo en España: Una perturbación atmosférica amenaza a España; tiende a empeorar el tiempo en todas partes.

La próxima Conferencia Internacional del Trabajo

La Oficina Internacional del Trabajo ha comunicado ya a los gobiernos interesados, diversos informes sobre la XI reunión de la Conferencia Internacional del Trabajo, que habrá de celebrarse en Ginebra, en 1928, en la fecha que será fijada posteriormente por el Consejo de administración de la Oficina. El orden del día comprenderá las dos cuestiones siguientes:

1. Métodos para la fijación de los salarios mínimos. 2. Los accidentes del trabajo, incluso los producidos por las operaciones de enganche de vagones de ferrocarril.

El problema de los métodos de fijación del salario mínimo ha pasado ya, como es sabido, por la primera fase del procedimiento de la doble discusión empleado por la Conferencia. Por consiguiente, en la reunión de 1928 será objeto de una segunda discusión para llegar a un acuerdo definitivo en forma de proyecto de convenio o de Recomendación.

Por el contrario, el tema relativo a la prevención de los accidentes del trabajo será examinado por la Conferencia en primera discusión a fin de preparar el cuestionario que ha de ser enviado a los gobiernos y acordar la inclusión en el orden del día de una ulterior reunión que deberá decidir definitivamente sobre la cuestión.

Congreso Nacional Remolachero

Siguen con gran entusiasmo los trabajos de organización del Congreso Nacional Remolachero, que en Octubre próximo ha de celebrarse en Zaragoza. El secretario de la junta organizadora está recorriendo las principales poblaciones productoras invitando a los cultivadores a la asistencia al Congreso.

El Congreso se dividirá en las siguientes secciones: Agrícola, Industrial, Comercial y Jurídico-Social. Se han recibido ya algunas comunicaciones y memorias referentes a estos importantes asuntos.

Los importantes las primeras inscripciones recibidas: Ayuntamiento de La Almunia de Doña Godina, Calatayud, Borja, Pina de Ebro y Tarazona.

Sindicato Central de Aragón de A. A. C., Federación Católica-Agraria de Alava, Sociedad de Cultivadores de Remolacha de Vitoria, Sindicato Agrícola Católico de Vitoria, San Mateo de Gallego, Villanueva de Gallego, Peñafort, Tauste y Fuentes de Jiloca, Granja Agrícola de Zaragoza, Sociedad Potasas Reunidas, Comisión Local Remolachera de Arguedas y Murillo del Quevedo de Navarra, San Mateo de Gallego, San Juan de Mozarrifar, Mendavia, Calatorao, Movera, Sociedad de Basculas de Labradores de Zaragoza, Centro Católico de Marcilla (Navarra).

denamos a estudiar. Estudie mucho, lea mucho: sólo así podrá intentar la imitación de los buenos modelos y hacer un ensayo, con muchas precauciones, para despegarse de tierra. Crea que es mucho más fácil volar en aeronave que en verso.

PUZCA. — Es usted mucho mejor poeta que «Microbio». Allí van sus versos: «FLOR Para el lumínico encanto de tu mirada fulgente, tengo un idílico canto de fe y amor en mi mente. Y para el orto sonoro de tus sonrisas triunfantes, tengo un horizonte de oro y un jardín de madrigales. Para el clavel de tu boca tengo una hermapia ambrosia que es, como tú, verso y flor, y una juventud tan loca como la azul fantasía donde ha nacido mi amor.»

Claro es que estos versos no dicen nada que merezca la pena; pero sueñan, aunque sea en el vacío. Reiteramos a usted el consejo dado al anterior poeta por nosotros juzgado. Nuestro fallo, en este caso, es más benigno. Sin embargo, téngales a las Musas. No nos parece que lo miran con arrebato. ¿Es usted muy joven?

Claro es que estos versos no dicen nada que merezca la pena; pero sueñan, aunque sea en el vacío. Reiteramos a usted el consejo dado al anterior poeta por nosotros juzgado. Nuestro fallo, en este caso, es más benigno. Sin embargo, téngales a las Musas. No nos parece que lo miran con arrebato. ¿Es usted muy joven?

CONSULTORIO POPULAR

¿Qué desea usted saber?

UN CARCAVENTI. — «¿Cuándo se fundó Caracante y quiénes fueron sus fundadores y de dónde procedían?» Publicado en EL PUEBLO del día 15 del corriente.

UN RATO A POETAS

MICROBIO.—Tan sólo la elección de seudónimo basta para juzgarle como poeta. El análisis crítico de las tres poesías que usted nos remite es muy fácil, y la sentencia, cruel. Conste que lo sentimos. El dardo ajeno nos produce dolor y una herida en la ilusión es mucho más desgarradora que una lesión del cuerpo. Vámonos allá.

Su soneto «Rosa de te», es de una puerilidad ultra-campesina. Las palabras suenan a material de desecho, a cascote. Todo es vano e insubstancial. Además, los sonetos fórmanse de versos endecasílabos. Y usted lleva su ignorancia de estos elementales principios más allá de donde puede consentirse a un aficionado con pretensiones de escritor: «Quisiera este día ofrecerte una rosa» es un verso de doce sílabas. Comprenda usted cuán desagradable resulta la impresión del crítico, por benévolo que pretenda ser, cuando de buenas a primeras, así, de sopetón, le sueltan a uno semejante trabucozo.

«Que otra más hermosa no hubiese en [Valencia]

Segundo verso y segundo desatino. También mal medido. Tiene doce sílabas. Además es feísimo, vulgar. Es usted un poeta sin imaginación. Sus metáforas son de una humildad desoladora. En poesía no se puede perdiosear la forma, y la de sus versos halláase en desnudísima mendicidad.

El fragmento «A una niña» no merece que nos detengamos a criticarlo: cualquiera, con sólo leerlo, conoce cuán falso es. El poeta es el primer obligado a fingir sinceridad. Se le consiente que mienta, pero ha de saber mentir. Es el artista del mentir de las palabras. Y las suyas no saben ni ocultar siquiera, tras una máscara brillante, todo lo que de rematadamente cándido hay en usted.

El soneto «Mi pensamiento» está torpemente metrificado. Créanos: las tres poesías que nos remite son tres asustantes pruebas de delincuencia. Lo con-

Consultorio popular de El Pueblo cada pregunta debe ir acompañada de este cupón

MESTALLA El domingo CAMPEONATO

¡Valencia-Castellón!

MESTALLA El domingo CAMPEONATO

DEPORTES

Enseñanza

Institución para la Enseñanza de la Mujer

De nuevo la Institución para la Enseñanza de la Mujer, abre su matrícula, que sin duda alguna ha de verse tan solicitada como en años anteriores, ya que son muy pocos los centros de enseñanza que la aventajan, ni aún la igualan, tanto por la importancia de su profesorado, cuanto por lo completo de sus enseñanzas y las inmejorables condiciones pedagógicas que reúne.

Rodeada la casa de espacioso jardín, donde aparte de los pabellones instalados para las clases al aire libre, queda una extensión muy considerable para esparcimiento y solaz de las alumnas, pueden éstas libremente dedicarse a toda clase de ejercicios físicos, tan necesarios a la juventud, disfrutando a toda hora de un ambiente que el sol alegre e ilumina y al que prestan belleza y fragancia las flores y los pinos que lo integran, siendo al mismo tiempo vigilados y aún regulados estos ejercicios por una de las profesoras de la Escuela.

Proporciona la Institución toda clase de enseñanzas, desde la primaria hasta la preparación de ingreso y cursos de bachillerato, Escuela de Comercio, Magisterio, Bellas Artes, Mecanografía y Taquigrafía, idiomas, Economía y Contabilidad Doméstica, lavado y pñchado de ropas, labores, corte y confección de trajes y sombreros de señora, cocina, gimnástica y cuanto pueda desear el más exigente en la materia educativa.

Para mayor amplitud de detalles, solicítese un prospecto en la secretaría de la Institución, paseo de la Alameda, 29, por la mañana de diez a una y de tres a seis por la tarde.

Escuela de Náutica

En la Escuela de Náutica que actúa en el Pósito de Pescadores, El Progreso, Grao-Cabañal, queda abierta la matrícula desde hoy al 30 del corriente, para las enseñanzas de capitanes y pilotos de la Marina mercante y maquinistas navales, con sujeción a lo establecido en el tablón de anuncios de la Escuela.

Horas de matrícula: de 4 a 6 tarde. Escuela de Enseñanzas Profesionales Marítimas

En la Escuela de Enseñanzas Profesionales Marítimas, desde el día de hoy, queda abierta la matrícula de este presente curso de las enseñanzas de mecánicos y motoristas navales, fogoneros habilitados, patronos de cabotaje y pesca y aprendices marineros.

Para ingresar, acreditarán haber cumplido 12 años de edad y sufrir un ligero examen de lectura, escritura y las cuatro reglas de Aritmética.

Los exámenes de ingreso comenzarán el día 30 del actual, a las seis de la tarde, en el local del Pósito de Pescadores El Progreso, Grao-Cabañal.

Horas de matrícula: de 4 a 6 tarde. Escuela libre de comercio de la Mutua Popular Mercurio

En esta escuela, los dependientes y aprendices del comercio pueden prepararse para un perfecto desempeño de cualquier cargo en las casas de comercio, incluso en las de Banca, pudiendo cursar las asignaturas siguientes: Caligrafía, Gramática, Aritmética elemental, Aritmética y cálculos mercantiles, Mecanografía, Dibujo, Geografía, Contabilidad, Prácticas mercantiles y Correspondencia comercial, Contabilidad de sociedades y empresas, Francés y Taquigrafía.

Estas asignaturas serán explicadas por los profesores señoras doña Matilde Peñalver, don Ramón Mateu Cámara y don Rafael Mateu Cámara.

Queda abierta la matrícula de las asignaturas antes indicadas, en la secretaría de esta sociedad, calle del Milagro, 9, primero, todos los días laborables de nueve a once de la noche.

Sociedad Instructiva de Maestros y Patronos Caspinteros

A partir del día 20 del corriente mes queda abierta la matrícula de las clases nocturnas gratuitas (para obreros), que sostiene esta sociedad de primera enseñanza. Dibujo lineal, paisaje y adorno en su domicilio social, calle de Balmes, número 31 de seis y media a ocho de la noche.—El presidente de instrucción, Evaristo Bas.

Sociedad de industriales de calzado

En el local de esta entidad, calle de San Vicente, núm. 165, queda abierta la matrícula para el curso 1927-28 de la escuela de patinaje.

Las horas para inscribirse son de siete a ocho durante los días 15 al 24 del corriente mes.

Escuela Mixta Graduada de la Casa de la Democracia Alfredo Calderón, II

Han comenzado de nuevo las clases en esta escuela.

Queda abierta la matrícula para niños y niñas mayores de cuatro años que podrá efectuarse mediante papeleta que facilitará gratis el consorte.

Honorarios para los hijos de socio: Primer grado, 3 pesetas mensuales. Segundo ídem, 3,50. Tercero ídem, 4. Cuarto ídem, 4,50. Quinto y sexto ídem, 5.

Los hijos de no socios, abonarán una peseta más sobre estas cuotas. Para más detalles, acudid al señor director, de nueve a doce y de tres a cinco de la tarde.

lo que dice un periódico de Castellón.

En concreto: los delegados del Levante, Gimnástico y Castellón, negaron verosimilitud a lo insertado por un periódico castellanense, y en cuanto al Valencia, parece dijo no tenía por qué firmar nada.

Con todo, parece habrá una reunión antes del partido del domingo.

El Valencia y el Castellón inician el campeonato el próximo domingo

Este año las fórmulas de campeonato han apresurado el comienzo de la temporada y sobre todo el dar al público los grandes clubs las trascendentes batallas entre sus primeros equipos.

Nuevamente los nombres del Valencia y el Castellón vienen a alzar a la opinión del letargo en que les había sumido el descanso estival. El Valencia y el Castellón se encuentran en este año equidistantes el uno del otro, sin haber perdido la primacía en nuestro fútbol y sosteniendo entre ellos los dos interrogantes entre los cuales se haya encuadrado el título de campeón.

Por ello no hemos de creer, después de los considerables esfuerzos que el once de la Plana ha sostenido para mantener la forma de su equipo, como los sacrificios que el club campeón ha realizado para mantener el prestigio de su nombre, que en la lucha del domingo se vea distanciada de ser una jornada de las más dignas que pueda guardar nuestro fútbol al inaugurar el campeonato 1927-28.

Se trata a continuación del proyectado partido interregional entre las federaciones Sur y Valenciana, y se acuerda comunicar a la del Sur que indique las fechas de que dispone para ponerse de acuerdo.

Se da lectura a una circular del Colegio de Arbitros, en la que trata de hacer cumplir el reglamento, sobre todo en lo relacionado contra el juego brusco y agresiones e insultos a los árbitros; se acordó darse por enterada la F. V. F.

Nos parece muy bien esta circular, y por nuestra parte desearíamos que cumplieran los árbitros cuanto sobre este particular esté legislado.

El Sueca F. C. presenta un escrito, protestando de la descalificación que le ha impuesto el comité provincial.

Dicho recurso iba acompañado de un informe del comité provincial en el cual explica detalladamente todos los trámites seguidos para imponer tal castigo.

El Sueca F. C. dice en su recurso que no desconociendo la gravedad de la falta en que incurrió, vinieron dos directivos a pedir permiso para celebrar el partido causa de la descalificación, permiso que dicen fué dado verbalmente por el señor Albi, cosa que este señor niega en absoluto.

El Gimnástico defiende al Sueca, y trata de llevar al ánimo del comité regional la injusticia que se ha cometido.

Se produce una larga discusión sobre este asunto, coincidiendo todos los delegados en que el Sueca F. C. se ha hecho merecedor de un castigo, traído algunos delegados de que se tenga benevolencia, teniendo en cuenta que el fallo del comité provincial es justo.

La discusión, cada vez es más violenta, sacándose a relucir cosas antiguas, sin acordarse para nada de la descalificación caprichosa de que fué objeto un club de nuestra localidad en el año 1921-22, descalificación para un año, y que a pesar de lo enorme que fué, nadie la discutió como ésta que es justa, según reconocen todos los delegados.

Se pone a votación una proposición del Elche, que dice que la Federación reconoce que el comité provincial ha obrado con justicia, pero que desearía que éste tuviera un poco de benevolencia con la afición de Sueca; es aprobada.

Árbitros para el segundo partido de campeonato:

Saguntino-Valencia, Piquer. Elche-Gimnástico, se pondrán de acuerdo.

Levante-Castellón, ídem. Burjasot-Sporting, Medina, y en la segunda vuelta Miliego.

Se da lectura a las cuentas del partido de inauguración, que dan un ingreso líquido de 4.082 pesetas.

El Gimnástico pide, con gran insistencia, la revisión del campo del Saguntino antes de mañana.

Se le contesta que ya está revisado y que se encuentra en condiciones legales, pero que si quiere el Gimnástico puede mandar hacer nueva revisión, siendo todos los gastos de su cuenta.

El Gimnástico dice que está conforme con pagar los gastos.

Terminada la sesión se reunieron en sesión secreta, los clubs Valencia, Gimnástico, Levante y Castellón, para tratar del partido del domingo.

Únicamente pudimos enterarnos, de que el Valencia no acepta ninguna caprichosa exigencia, y que los cuatro clubs, negaron la exactitud de

Madrid = Concert

Ribera, 2.—Sesiones 4 tarde y 10 noche

El salón preferido por los aficionados a varietés, por su inmejorable programa

Hoy, éxito de la bellísima canzonetista COLOMBINA - MARIA MALEY, VICTORIA NUÑEZ, TERESITA IBARRA.—En b eve, grandes debuts

EL EXITO DEL DIA: CARMEN MONTAÑO JULITA OLIVER

EL EXITO DEL DIA

Días laborables: Consumación tarde, 1 peseta.

FOLIES BERGERE Antes Café Suizo

Hoy, segunda fiesta del gato de la suerte Periquito, con preciosos regalos. — Gran éxito del can ador de flamenco José Escudero «Chato de Valencia». — Formidable suceso de la hermosa estrella Carmen de Granada. — Muy pronto, grandiosos debuts, nuevas atracciones

A todos los que interese comprar carne de membrillo se les advierte que la mejor calidad y mejores condiciones de precios la encontrarán en la **Fabrica de dulces de Manuel Herrero** PRIMERA TRAVESÍA DE MARCHALENES, 2

Olympia

HOY VIERNES A las 4'45 tarde y 10 noche

PROGRAMA UN CIRCO IMPROVISADO

Cómica en dos partes, por la Panilla

REVISTA PATHE

JUVENTUD DE PRÍNCIPE

Estupenda comedia en cinco partes, por Bessie Lowe

Alrededor del mundo

Revista quincenal

EXITO

ANTONIO MORENO, con RENEE ADOREE

en

EL BOSQUE EN LLAMAS

Producción Metro Goldwyn, con escenas en Technicolor

LA PANTORRILLA DE EVA

Cómica en dos partes

LUNES PRÓXIMO:

¡Otro colosal programa!

LIBRICO

Hoy viernes, a las 6 y 9 30

LA HORA FATAL

Intenso drama basado en la muerte anunciada por teléfono. Película que sobrecoge, subyuga y hace reír al mismo tiempo

Una gran creación de Anita Stewart

NOTICIAS FOX

Exito extraordinario

De la cocina al escenario

Diversa comedia a gran lujo, con preciosas y abundantes escenas a

TECNICOLOE. Un verdadero derroche de gracia e ingenio. Una de las mejores creaciones de la eminente

estrella

GLORIA SWANSON

La clínica del doctor Lancetta

Cómica en dos partes

Lunes próximo:

RETTY TOMPSON y RAYMOND GRIFFITH, en

REGALO DE BODA

Si la risa conserva la salud, hay alegría en esta film para dejar sin clientes a todo el cuerpo médico

Metengas este título:

HABLA EL MONO

El argumento más sorprendente que se ha filmado.

PROGRAMA

Un valiente de boquilla

Algunas «burradas» del Bizco

BEN TURPIN.—Dos actos

En busca de un autor

Comedia original y de buen gusto. Cinco actos

ACTUALIDADES GAUMONT

Reportaje mundial.—Estreno

Corazones errantes

Una magistral creación digna de verse, por la exelta NORMA TAL-

MADGE.—Siete actos

NO FALTE USTED

HOY VIERNES

800 pagará

BUTACA, 0'50 — GENERAL, 0'25

¡Calma, no se impacienté usted!

¡PRONTO, muy PRONTO, admirará nuestros ESTRENOS de gran

calidad!

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las 5, se jugará un grandioso partido, tomando parte los pelotaris

Andrés Molina y Calvo, rojos, contra Muñoz II, Castillo y Fuster (p.), azules.

A escalera cuerda a 80 tantos.

CON UN EJEMPLAR DEL



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Baillly-Baillière — Riera)

PODRÁ ENTERARSE DE LA PRODUCCIÓN, COMERCIO, INDUSTRIA Y PROFESIONES DE CADA UNA DE LAS POBLACIONES DE ESPAÑA POR INSIGNIFICANTES QUE SEAN

CONTIENE UNA SECCIÓN EXTRANJERA con los principales datos de todos los países del Globo

ANUNCIE en esta obra y conseguirá extender sus relaciones comerciales a todos los países

3 TOMOS sólidamente enouadornados (7.500 páginas) 75 pesetas Franco de portes en toda España

UNOS TRES MILLONES DE DATOS

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Consejo de Ciento, núm. 240 - BARCELONA

EN SU LUGAR DESCANSE

PLAZA DE TOROS

HOY viernes, día 16 Septiembre

Acontecimiento cinematográfico deportivo en el que se proyectarán las interesantes películas de los dos formidables combates de

Grandes matches de boxeo

UZCUDUN - HEENEY

UZCUDUN - HARRY WILLS

(El león de Régil) (La pantera negra)

Programa de la casa UNIVERSAL:

1.º La película, en cinco partes

POR GANAR UNA MUJER

2.º MATCH

UZCUDUN - HEENEY

tres partes

3.º COMBATE

UZCUDUN - HARRY WILLS

tres partes

con la derrota fulminante de la Pantera Negra.

4.º La chipriote cómica, en dos partes

UN PASAJERO MOLESTO

Pista, 1 pta. - General, 0'40

A los maestros de primera enseñanza no oficial

Aprobado por el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia el reglamento por el que se ha de regir la Asociación de Maestros de Enseñanza no oficial, se invita a cuantos deseen pertenecer, así mismo también para la formación de la junta directiva, a una reunión que tendrá lugar el día 18 del actual, a las 11 de la mañana, en la Escuela Normal de Maestros.

Espectáculos

TEATRO RUZAFÁ

A las 10'30 noche Grandes sesiones de varietés.

TEATRO MODERNO

Compañía dirigida por el primer actor Pepe Alba.—A las 9'45 noche: Contrariedades amorosas y De Laurisio a pollo bien (estreno). A las 11'15 noche: De Laurisio a pollo bien y Miqueta.

TEATRO DE LA COMEDIA

A las 7 tarde y 10'30 noche: 1.º sinfonía, 2.º cine, 3.º Alfonso Villanueva, cantador de tangos, 4.º Pilar Alcaide, bailarina, 5.º Elías, caricaturista, 6.º Aurea Cruz, estrella de la canción.

TRIFE

A las 4'30 tarde y 9'30 noche Grandes sesiones de cinematografía.

OLYMPIA

A las 4'45 tarde y 10 noche: Grandiosas sesiones de cine.

GRAN TEATRO

A las 4'30 tarde y 9'30 noche Extraordinarias sesiones de cinematografía.

COLISEUM

A las 4'30 tarde y 9'30 noche: Colosales sesiones de cinematografía.

PLAZA DE TOROS

Espectáculos nocturnos.—A las 10 noche: Gran programa de cine: Uzcudun-Harry Wills.

Teatro Ruzafa

Extraordinarios programas PARA HOY VIERNES

A las 10'30 noche: DEBUT de los célebres bailarinos acrobáticos

LOS ALBERTINI

Gran éxito de los dúctiles más perfectos del mundo, pareja comico-bailable

TERESITA y MINUTO

Claamoroso éxito todas las noches de la verdadera estrella de varietés

ELVIRA DE AMAYA

Esta noche, a petición del público, cantará el repertorio siguiente:

MARQUESA GALANTE GOLONDRINAS - CLAVELLINA - RON DALLA DE ALDEA - CHICA DEL 17 - ¡NO ME PEGUES!

MISTER CHABLESTON - VENTA DEL MOQUELO

PROGRAMA

Un valiente de boquilla

Algunas «burradas» del Bizco

BEN TURPIN.—Dos actos

En busca de un autor

Comedia original y de buen gusto. Cinco actos

ACTUALIDADES GAUMONT

Reportaje mundial.—Estreno

Corazones errantes

Una magistral creación digna de verse, por la exelta NORMA TAL-

MADGE.—Siete actos

NO FALTE USTED

HOY VIERNES

800 pagará

BUTACA, 0'50 — GENERAL, 0'25

¡Calma, no se impacienté usted!

¡PRONTO, muy PRONTO, admirará nuestros ESTRENOS de gran

calidad!

THE LAXO

es el mejor purgante vegetal

El mejor purgante para los niños es una tacita de

THE LAXO

El mejor purgante para los niños es una tacita de

THE LAXO

El mejor purgante para los niños es una tacita de

THE LAXO

El mejor purgante para los niños es una tacita de

THE LAXO

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

DE LA REGION

Alicante

Sobre la misteriosa desaparición de una muchacha.

Sigue apasionando a la opinión la misteriosa desaparición de la joven Francisca Torregrosa, que hace ya 38 días que marchó del domicilio de sus padres, sin que hasta la fecha se sepa nada.

Tanto la guardia civil como la policía realizan activos trabajos, tratando de averiguar el paradero de la joven, sin que den resultado satisfactorio.

Formidable incendio

La guardia civil de Aspe comunica que en la madrugada pasada se declaró un incendio en la casa número 30 de la calle Mayor, propiedad de Pascual Ros Almódovar.

Todos los vecinos se dedicaron a la extinción del siniestro, pero éste se apoderó del edificio. Las pérdidas se calculan en 65.000 pesetas.

¿Complicados en el crimen de Pedreguer?

La guardia civil de Pego ha detenido a dos sujetos que al parecer se hallan complicados en el crimen de Pedreguer.

Se llaman Vicente Gavila Alemany, de 50 años, natural de Ondara, y José Ferrer Noguera, de 67, natural de Pedreguer.

BOTELLA.

Alcira

La Babel de nuestra Banda Municipal.

Habrán observado nuestros lectores que el de EL PUEBLO ha sido el único corresponsal de nuestra ciudad que no ha mentado ni aun para anunciar o comentar sus audiciones, a la Banda Municipal de Alcira. Nos indujo a este voluntario y absoluto silencio la convicción que tuvimos siempre de que los cantantes que hace un año se amalgamaron, con lamentable miopía, para sustentar nuestra Banda municipal, insuficientes y defectuosos de origen, presagiaban pronto derrumbamientos y hacían inútilos aquellos entusiasmos que se impuso a nuestro pueblo hacia una corporación musical en la que se mantenían valores personales, no arraigados ante el papel pautado precisamente, con ribetes insustanciales únicamente capaces de generar disonancias pasionales, sin más freno y guía que una batuta a la que no queremos decir valía si se piensa en un futuro perseguido con tenaz estudio, pero que era y es de un presente desalentador para reformar un modo artístico e imponer una disciplina técnica a una agrupación dislocada y victoriosa.

Y como de hablar de este asunto, dada la franca sinceridad con que nos hemos producido siempre, lo hablamos de verificar contrastando la vergonzosa situación y proceso de la Banda alceña, nos propusimos callar para evitar ocasión a los malévolo de imputarnos un mero afán de destruir lo que desde la Alcaldía se impulsaba con un celo digno de mayor estimación y éxito.

Pero ya que se habla de nuevos presupuestos con mayores subvenciones en el capítulo de música y de nuevos proyectos para reforma e incremento de la Banda Municipal, creemos obligado romper nuestro silencio y salir al paso de fustas y tendenciosas incubaciones, que nos llevarán a incurrir en los mismos errores que determinaron el descrédito artístico de una ciudad que tiene sobrados medios para ostentar el laurel del más legítimo mérito.

Hay que dar publicidad, estado popular, a este nuevo engendro musical que se pretende, y lo hemos de llevar a cabo en futuras crónicas, sacando a la luz, con los colores de la más cruda verdad, las lacras que corren la entraña de Unión Musical, alias Banda Municipal, y demostrar que la disolución de ésta es el único punto de partida en el camino del éxito, para esta añeja cuestión, que adornaron con las más vejatorias rivalidades los que en el arte escudaron una afición cívica de funestísimo medio y hueca vanidad.

Veremos si nos dejan decir todo lo que de nuestra pluma exige el prestigio de la nunca bastante amada Alcira.

Proposición plausible

El concejal de nuestro Ayuntamiento y estimado compañero en la Prensa, don Antonio Azcón, ha propuesto a la corporación municipal, como único medio digno de llegar a la supresión de la mendicidad callejera, la institución en Alcira de la Asociación Oficial de Caridad.

Identificados en absoluto con este proyecto del amigo Azcón, le ofrecemos nuestro aplauso y adhesión. Vergonzosa es la postulación pública de mendigos, pero humano resultará privar de este recurso a los pobres, sin ofrecerles una más digna compensación y abandonarlos en el naufragio de su indigencia.

VALENTIN.

Pedralva

Sigue reinando entre los contribuyentes de Pedralva la más cordial alianza y ordenado concierto en sostener con tenaz consecuencia e inmenso sacrificio, el unánime sistema de reconstrucción local construyendo obras municipales con fondos particulares por medio de administración popular.

La manera de regirse y concertarse estos sencillos y laboriosos propietarios, laborando en pro del engrandecimiento de esta singular y circunstancial ciudad, es clara y determinante. Se convoca a reuniones públicas a los propietarios de la localidad para el arriendo de pastos, pactar

las temporadas de dicho arriendo, cupo de reses, precio de res por temporada y condiciones del pastoreo. Hecho esto, origen del fondo particular de hierbas, se procede a la inversión de este fondo en la obra pública que se acuerda en asamblea general elegir y la manera de administrar y construir entre el Ayuntamiento y el pueblo.

Este pacto de apoyo mutuo en la economía de las obras a ejecutar, lo representa una comisión constructora que viene obligada a presentar relaciones semanales al Ayuntamiento y a las diferentes sociedades de la localidad para su fiscalización.

Así, pues, siguiendo la costumbre establecida con este fondo, se verificó una reunión general el día 23 de pasado Agosto, en la que se tomaron acuerdos relacionados con la construcción del camino Pedralva-Casinos, y arriendo de pastos, y se dió cuenta de un oficio de la Alcaldía contestando al ruego del pueblo acordado en la asamblea anterior solicitando recursos para la terminación del citado camino.

Dice el oficio: «Vista la comunicación de esa junta, de fecha 15 del actual, trasladando a esta Alcaldía el acuerdo tomado en reunión pública del día 12, de solicitar de este Ayuntamiento la cantidad de 6.000 pesetas, para la construcción del puente sobre el barranco Salado, en el camino de Pedralva a Casinos, por estar agotados los recursos facilitados por los particulares a dicho objeto, tengo el sentimiento de manifestar la imposibilidad en que se encuentra la corporación municipal de atender tan justa demanda, tanto por no figurar crédito en presupuestos para ello, como por no haber forma legal de poderla atender, toda vez, que si bien el citado camino fue pedido por el Ayuntamiento en el concurso celebrado al efecto, su ejecución la tomó a su cargo esa junta con los recursos de carácter particular ofrecidos por la propiedad, perdiendo por lo tanto su carácter de obra municipal.»

Según se desprende del oficio dirigido al pueblo por esta Alcaldía, pierde su carácter de obra municipal el camino de Pedralva a Casinos, por el sólo hecho de colaborar en pro de dicha reforma pública con fondos particulares.

El pueblo, reunido en comicio, cree que es una evasión injustificada del Ayuntamiento de Pedralva el pretender dejar sin representación dicho camino, puesto que fue pedido por el Ayuntamiento en el concurso celebrado al efecto.

Ahora bien; si el Ayuntamiento de Pedralva puede evadirse de tal representa-

ción, tiene, en cambio, un compromiso ineludible que cumplir con el pueblo, cual es el de autorizar a la agrupación de hierbas para representar legalmente dicho camino, que no pierda la subvención que al efecto le corresponde.

La asamblea así lo tiene acordado y transmitido al Ayuntamiento por conducto del delegado que representaba dicho acto. ¿Lo hará así? No creemos lo contrario, pues de acuerdo pueblo y Ayuntamiento, han procedido con la más estricta equidad en la administración de dicha obra, con el fin de hacer el camino de más anchura y más solidez, más equitativa la distribución de jornales por turno establecido entre los necesitados, y menos o nada abusivo, como sucede con las contrataciones que siempre o casi siempre, se distribuye el trabajo entre sus favorecidos.

Esperamos, pues, que el Ayuntamiento de esta excepcional ciudad sabrá respetar y aplaudir las facilidades que estos sencillos campesinos prestan voluntariamente al Municipio, no abandonando ni despreciando la obra ya cinco años emprendida en bien del entendimiento de paz y concordia para el engrandecimiento de esta población.

Pedralva a 11 de Septiembre de 1927. Por la comisión, el presidente, Vicente Falcó.

Corresponsal.

Requena

Accidente automovilista

Un hombre muerto y varios heridos

A las once de la mañana, en el kilómetro 283 de la carretera de Madrid a Castellón, en el término de Requena y a un kilómetro de esta ciudad, el auto de la matrícula de Valencia número 4-160, propiedad de Angel Montero Potes, vecino de Taguañuelas, alcanzó a Valeriano Giménez Alpuente, vecino de Requena, que iba montado en una caballería.

El atropellado resultó muerto y el auto volcó, quedando totalmente destruido.

También resultaron con heridas graves el conductor y dueño, su esposa llamada Liberata Silvestre Tarocher, natural de Liria, con probable fractura de la base del cráneo, una hermana de aquella, llamada Remedios, y la sobrina Conrada Martínez. Esta leve.

El juzgado instruyó las oportunas diligencias y la Alcaldía prestó los auxilios del caso a los heridos, que fueron trasladados al Hospital.

Corresponsal.

MADRID

La «Gaceta»

Concediendo a petición propia, un plazo de veinte días para poder inscribirse en el Censo correspondiente de las asociaciones que deseen constituir comités paritarios.

De Valencia corresponden:

Grupo 27: Industrias varias, toneleros.

Grupo 25: Comercio, Sueca, Asociación de Dependientes de Comercio.

Declarando constituidos los siguientes sindicatos: De electricidad, presidente, don Antonio Aguilar; vice, don Salvador Palmas; vocales, patronos: señores Benet, Valderama, Alcácer, Marín, Barrera y Molina.

Vocales obreros: Meseguer, Castañeda, Granero, Castillo, Carreras; Ferrer y Cortés.

Ayuntamientos: Presidente, señor Cánovas; vocales: señores Cabedo, Costa, Carvajal, Lucia y Peña.

Vocales obreros: Montes, Moya, Almarche, Soriano, Cervera, Granero y Sarría.

Vicepresidente: Camilo Robert.

Gas: presidente, señor Cabós; vice, señor Jiménez; vocales patronos: señores Djana, Creus y Reina.

Vocales obreros: señores Marco, Miró, Muria; secretario, señor Bosch.

Dictando reglas para determinar la forma de proveer el personal subalterno en las cámaras de Comercio.

Los exámenes se verificarán en Madrid, y se establecerán tres categorías, que gozarán las gratificaciones de 1.000, 1.500 y 2.000 pesetas, respectivamente.

Nombrando secretario del Consejo de Comercio, a don Emilio Rodríguez.

Concediendo plazos hasta el 30 del actual y 15 de Octubre próximo, para pedir revisiones arancelarias.

Derogando la permuta de destinos establecida por los delegados de primera Enseñanza de Coñua y Cieza. Reponiendo en la cátedra de prácticas de Declamación en el Conservatorio de Música, a don Ceferino Palencia.

Una nota oficiosa sobre la circulación por las carreteras

En el gabinete de Censura se nos ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

«Con motivo de los últimos viajes que ha realizado el jefe del Gobierno, ha podido apreciar el riesgo que corren los peatones, ciclistas y aun conductores de automóviles, a causa de las velocidades excesivas por fal-

ta de sanciones para corregir tales abusos.

Interesado vivamente en esta cuestión, el presidente nombrará una comisión mixta que redacte un reglamento en el que con todo detalle y casuísticamente, y con claridad y justicia, se precisen las zonas y circunstancias en que las distintas velocidades pueden desarrollarse en forma en que resulte garantizado el tránsito a pie.

Igual garantía de seguridad adoptará para los ciclistas, ya que en su generalidad se trata de casos de ser empleadas estas útiles y económicas máquinas por gente modesta, la mayor parte obrera, que se sirven de ellas para marchar a lejanos puntos de trabajo y regresar a sus hogares.

Peticiones de los maestros

La Confederación de Maestros ha enviado a la Prensa una lista de sus aspiraciones, en las que piden: unificación de escalafones, y en caso de no ser posible, establecer dos turnos, por antigüedad y por oposición; sueldo mínimo, 3.000 pesetas; desaparición de las categorías intermedias; ascenso por quinquenios; colocación en propiedad de los interinos; supresión de oposiciones y creación del Colegio de Huérfanos.

Peticiones y exposición

El ministro de Fomento recibió la visita de una comisión del comité paritario de las industrias de Peñarroya, que le expuso la crisis de trabajo que allí existe, rogándole la intensificación de obras públicas.

Los comisionados salieron muy satisfechos de la visita.

Una agrupación náutica en Madrid

El presidente de la Agrupación Náutica Madrileña, ha comunicado la constitución de esta sociedad, que se consagrará al fomento del deporte náutico.

La preside Agustín Pérez.

Todo para Sevilla

Ha visitado a Anón el representante de la Cooperativa Inmobiliaria de España, dedicada a construir casas baratas, quien le expuso el proyecto de construcción en Sevilla de 390 hoteles en las proximidades de la Exposición, con capacidad de 5.000 personas, que se habilitarán para el alojamiento de los concurrentes a la Exposición, sin per-

juicio de dejarlos después en poder de los beneficiarios.

También le expuso el proyecto de construcción de 300 casas baratas en el camino de Carmona, proyecto que había ya presentado al marqués de Estella.

Las conclusiones de los armadores de pesqueros

Los representantes de las federaciones de armadores de buques pesqueros se reunieron estos días deliberando sobre diversos problemas que les afecta.

Después de dichas reuniones, aprobaron las conclusiones que se elevarán a los Poderes públicos, que son:

Que las asociaciones de armadores y empresas pesqueras, tengan derecho a establecer en todo tiempo, depósitos flotantes dedicados al suministro a sus individuos obteniendo concesiones por los trámites legales. Tendrán derecho a ocupar puesto en primera línea de los depósitos francos comerciales para establecer depósitos de carbón de la clase que les corresponda.

Caso de que los lugares designados estuviesen concedidos, se procederá a hacer una reducción proporcional de los existentes.

Que no rija el deber de consumir los buques pesqueros el 20 por 100 del carbón nacional mientras no se verifique la clasificación de combustibles que precisas las embarcaciones.

Que dicho 20 por 100 de consumo se refiera al volumen total del consumo pesquero.

Que se exima a los armadores de buques pesqueros de la obligación de abonar previamente los derechos arancelarios sobre el carbón extranjero que consumen, manteniéndose a su favor el régimen anterior a la reglamentación de los depósitos flotantes.

Que se obligue a los productores de carbón nacional a mantener depósitos en los puertos donde se ofrezca directamente a los consumidores carbón de la clase que corresponda, a los precios oficiales y que cuando no se cumplan estas condiciones se autorice a los buques pesqueros a compra libre del carbón.

Posteriormente aprobaron también otras conclusiones que se elevarán igualmente al Gobierno, entre ellas las siguientes:

Solicitar aumento de los derechos arancelarios sobre el pescado fresco, salado o ahumado en proporción suficiente para que se encuentre la producción española a cubierto de las consecuencias de la depreciación de moneda extranjera y primas a la exportación de pescado, otorgadas a los armadores franceses por su Gobierno.

Supresión radical e inmediata de toda clase de arbitrios, impuestos o gabelas que perciben los ayuntamientos sobre el pescado fresco, cualquiera que sea el concepto y procedimiento para su exacción y situación actual en que se encuentren los presupuestos municipales.

Supresión de los derechos arancelarios, igual que han hecho Francia y Portugal para el cable, acero, fibra y cabos de abacá y cáñamo y redes de algodón, para no estar en inferioridad en el coste de la producción pesquera respecto a dichas flotas que tienen también a su favor otras mejoras.

Implantación de la tarifa ferroviaria única de escasa diferencia kilométrica para el pescado fresco, salpastro y en escabeche, obligándose a las compañías a otorgar a los productores españoles el mismo trato que a los importadores franceses.

Galerna

San Sebastián.—En las primeras horas de la tarde se desencadenó fuerte galerna en el Cantábrico, viéndose obligadas las embarcaciones a reforzar las amarras y suspendiéndose por esta causa las regatas traineras que debían repetirse.

Llueve torrencialmente.

Periódico suspendido

Almería.—El gobernador ha impuesto diez días de suspensión al «Diario de Almería», además de una multa, por no haber cumplido las órdenes de la oficina de censura.

Demasiado amor propio

Cáceres.—En el pueblo de San Martín de Trevejo rieron José Martín, de 16 años, y Julián Gordillo, de 17. Gordillo resultó con ligeras erosiones y al presentarse en su domicilio su madre le recibieron llamándole cobarde y bragas.

Irritado el muchacho por los reproches de su madre, cogió un cuchillo, buscó a su rival que estaba en un baile público y le degolló.

Las regatas de traineras

San Sebastián.—Durante las regatas de traineras recorrieron las inmediaciones de la bahía miles de personas y más de un centenar de embarcaciones.

Llegó en primer lugar la trainera «San Pedro», de Pasajes, patronada por Manuel Arrillaga, seguida de «San Juan», también de Pasajes, las que se disputarán el domingo la regata de honor con el premio de 12.000 pesetas y una bandera.

Para incautarse de un estafador

Las Palmas.—Ha llegado el subcomisario oficial e inspector de la policía argentina, con objeto de conducir a aquella República al súbdito francés León Bausin, que estáfó hace meses, 370.000 pesos al Banco Francés de Buenos Aires, del cual era empleado Bausin, que está en la cárcel y fué detenido en un trasatlántico que se dirigía a Europa.

Lo que dice Villalta

Zaragoza.—Procedente de Bilbao ha regresado el diestro Nicanor Villalta, convaliente de la última cornada.

Aunque mejorado, su restablecimiento será largo. Ha manifestado que si está completamente curado y fuerte, toreará las corridas del Pilar.

En Bilbao recibió un telegrama del empresario de la plaza de Lima, ofreciéndole un contrato para varias corridas en condiciones muy ventajosas, pero no aceptó.

Respecto a sus amores dijo que en la primera quincena de Noviembre marchará a Roma con objeto de ver a una señorita que conoció en San Sebastián durante la semana grande.

El tío de Cagancho, gravísimo

Burgos.—El diestro Cagancho se halla en Briviesca, adonde ha llegado un cirujano, reconociendo a las víctimas del vuelco de auto de ayer.

El tío de Cagancho tiene una herida de 16 centímetros en el cráneo, de proyóctico gravísimo.

Se teme que fallezca. El resto de los heridos se encuentran mejoradísimos.

Más dinero para la Ciudad Universitaria

El rector de la Universidad Central, ha recibido del gobernador de Huesca, un cheque de 5.223 pesetas, recaudadas en aquella provincia para la Ciudad Universitaria.

La Asamblea Nacional

Sobre quiénes formarán la Asamblea Nacional

A las dos de la madrugada fué facilitada a los periódicos una nota en la que, aludiendo a las informaciones de Prensa, acerca de quiénes pertenecerán a la Asamblea Nacional, se dice:

«El Gobierno no ha podido todavía ocuparse de la designación de las personas que han de constituir la Asamblea en virtud de los preceptos que la informan; pero si se cree en el caso de anticipar respecto a esto, que no ha hecho ni hará tanteos ni gestiones con las personas que se proponga designar. Estas, una vez nombradas, serán dueñas de aceptar o renunciar, aunque parece obvio que lo primero será lo honradamente ciudadano, máxime si la ideología de los presuntos asambleístas o su criterio en determinadas cuestiones es contrario al que puedan suponer en el Gobierno, pues así llegará a éste la libre y serena exposición de juicios contradictorios.»

Los asambleístas por derecho propio

Los asambleístas por derecho propio, con arreglo al conocido decreto de constitución, serán los siguientes: Arzobispos, doctores Melo, Segura, Casanova, Irujo, Vidal, Gandasegui, Doménech y Martínez. Obispos, doctores Eijo y Miralles. Consejeros de Estado, señores Cortezo, Durán de Cotés, Caro y Arias de Miranda. Presidente del Supremo, señor Bermejo; de Guerra y Marina, señor Ardanaz; y de la Hacienda, marqués de Cabrana.

Fiscal del Supremo, señor Crehuet y de la Rota, señor Muñoz. Grande de España, duque de T'Serclaes.

Capitán general señor Weyler y generales señores Barrera, barón de Casa Davallifos, Soriano, Jordana y De la Puente.

Directores generales, señores Muñoz, Tafur, Bazán, Bahamonde, Murillo, González Ojiveros, Eolo, Infantes, Suárez Samonte, Benjumea, Madariaga, Marvá, Vellando, Gelabert y Faquinet.

Gobernadores señores Martín Alvarez y Milán del Bosch.

Alcaldes señores Semprún y Viver.

Presidentes de Diputación, señores Saucedo y marqués de Monseny.

Ex ministros, altos empleados y personalidades, señores Montaguí, Muñoz Quijano, Odón de Buen, Becerra, Lara Amado Fercat, Sedano, Caamaño, Santamaría, Verdeguer, Lorente, Corral, Vergara, Leiniz, Hermosa, Castedo, Pulido Tornos, Sarabia, García Molinas, duque de Alba, Cierva, Ortaño, Perier, Bermejo, Valle, Baquisteros, Mendituce, Mayendía, Lizárraga, conde de los Andes, Heredia, Losada, Zaraqondegui, duque del Infantado, Andújar, Basilio Parafiso, Torres Quevedo, Clemente de Diego, Cobián, Yanguas, Montejó, Morote, Goicoechea, Silió Saldaña, Jiménez y Trillo.

Lo que hará la Asamblea

Desde primero de Noviembre próximo, la Asamblea realizará un labor constante, determinando acerca de los asuntos que se le sometan a su deliberación.

El ministro de Fomento someterá a la Asamblea un proyecto de alumbramiento de aguas subterráneas, y el de Hacienda un proyecto de reforma de la tributación.

El nombramiento de los representantes de las asociaciones culturales y los de los altos tribunales, los designará libremente el Gobierno.

Los nombramientos quedarán hechos antes de fines de mes.

Una opinión de Ossorio y Gallardo

Refiriéndose Ossorio Gallardo a la apertura de los tribunales de Justicia, ha hecho constar que una buena justicia hubiera saneado el Parlamento.

Lo que dice 'A B C'

«A B C», acerca de la constitución de la Asamblea Nacional, dice que se halla de acuerdo con el comentario de «El Debate», acerca de que puede ser base de corrientes que suponen un anulamiento intelectual.

Dice que en vez de haberse realizado con timidez un tanteo, debió hacerse un pleno llamamiento a la soberanía nacional. Añade que vale más la concordia que una fecha.

Los periodistas

Como es sabido y por tenerse que discutir una ley de Prensa, el marqués de Estella tiene el propósito de llevar a la Asamblea un núcleo de periodistas, ocho o diez, entre ellos el presidente y secretario de la Asociación de la Prensa de Madrid, y los propietarios y directores de periódicos más importantes de Madrid y provincias.

Otras manifestaciones de miembros de la Asamblea

La Cierva: Dice que irá como presidente de la comisión de Códigos.

Fernández Caro: «Iré a la Asamblea, si el Gobierno me requiere, para hacer lo que es toda mi vida: procurar el bien del país.»

Yo nunca he sido político de personas, sino de ideas. Para mí las ideas lo son todo.»

Francisco García Molina: Que le ha sorprendido ver su nombre entre los posibles asambleístas pues nada le habían anunciado ni indicado nada.

Iría a la Asamblea como presidente de la Junta Protectora de Anormales, con su mejor voluntad, porque entiendo no es posible dejar de servir al país jamás, donde se le requiera.

En la Asamblea se dedicará, especialmente, a tratar el problema de la mendicidad que él llevará allí.

Una nota de Justicia

En el ministerio de Justicia se ha facilitado una nota diciendo:

«Al publicar los periódicos los nombres de los miembros de la comisión general de Codificación que deben tomar parte en la Asamblea, han incurrido en algunos errores, sin duda, por confundir dicha comisión con la Permanente de la misma, a cuyos miembros se atribuye este derecho.»



EL ANGEL

Pepe Juan Tamarit Peyró

Ha fallecido a las 3 de esta madrugada a LOS 11 MESES DE EDAD

Sus afligidos padres don José Tamarit Pomer y doña Juana Peyró Valero, hermana María Antonia, abuelas doña Antonia Pomer y doña María Valero, sus yernos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Lauria, número 8, enterrándolo, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que les quedarán agradecidos.

La comisión permanente de Codificación, la forman: Presidente, La Cierva. Presidentes de las secciones: Clemente de Diego, Yanguas, García Goñanes y Rafael Bermejo. Vocales de la sección primera: Tomás Montejo y José Morote.

De la segunda: Edelmir Trifles y Antonio Goicoechea. De la tercera: César Silió y Quintiliano Saldaña. De la cuarta: Agustín Gimeno y Adolfo Valjespino. Estos son los miembros que figurarán en la Asamblea.

BARCELONA

Accidente de automóvil

Dicen de Gerona que un automóvil propiedad de Francisco Bayo, chocó con un puente del río Ter, derribando parte del mismo y cayendo al lecho del río, destruyéndose.

Resultaron gravemente heridos José Rodejón, Vicente Gervos, Luciano Rodace, Emilio, Félix y Alberto Barangué. El chófer, que resultó ileso, huyó velozmente, abandonando a los heridos.

Tormenta

A última hora de la tarde descargó sobre Barcelona y los pueblos cercanos una violenta tormenta de lluvia torrencial, acompañada de truenos y relámpagos, cayendo algunas chispas eléctricas. No ocurrieron desgracias.

No hay tal confesión

Las diligencias practicadas por el juzgado para averiguar la certeza de las afirmaciones contenidas en la carta del recluso Gregorio Sánchez Calatayud, declarándose autor no han dado resultado en este sentido, pues el detenido declaró que no era él quien escribió dicha carta, como se ha comprobado. Se busca al autor del escrito.

Una mujer se arrojó al paso del tren.

En el campo de la Bota se ha arrojado al paso del tren de la línea de Badalona, una mujer. El cuerpo ha quedado horriblemente destrozado, no siendo identificado el cadáver.

Los celos

Esta madrugada se retiraba a su casa Juan Linares, de 35 años, sorprendiendo a su mujer que estaba hablando con el vigilante. Presa de los celos, hizo varios dis-

paros contra su esposa y el vigilante, que no hicieron blanco.

Después se presentó en la comisaría, poniéndose a disposición de la autoridad.

Anciana atropellada

En la calle de la Bogaería, un carro ha atropellado a una anciana de 64 años, llamada María Isern Mercader, quien a consecuencia de las lesiones sufridas, ha fallecido al ingresar en el Hospital Clínico.

Mujer lesionada

Anoche, en la calle de la Unión, afiluyente a la Rambla de Centro, cayó en una de las zanjas abiertas con motivo de la reforma de dicha Rambla, una mujer llamada Buenaventura Jana Pons, resultando con gravísimas lesiones en diferentes partes del cuerpo.

Pronto empieza...

En Martorell ha sido detenido el joven de 16 años, Miguel Alberich, que desapareció de la casa en donde prestaba sus servicios, llevándose la cantidad de 2.000 pesetas, que se ha gastado alegremente.

Las famosas participaciones del ciego Anastasio.

En la secretaría del juzgado del distrito del Hospital han comparecido hoy 31 poseedores de participaciones de una peseta en el décimo de la Lotería Nacional, que les expidió el ciego Anastasio Morant y que obtuvo el segundo premio en el sorteo.

Dicho ciego manifestó que el décimo le había sido sustraído.

Las participaciones han sido entregadas al juzgado.

Fallece un boxeador

Se ha dado cuenta al juzgado, de que ha fallecido el boxeador Bartolomé Boira, que sufrió lesiones actuando en una velada el sábado de la pasada semana.

ARCES.

cia de los temporales, pero de todos modos, se les ha dispensado un entusiasta recibimiento. Los aviadores piensan pasar dos días en Tokio y salir el viernes a través del Pacífico.

AMERICA

El presidente Calles ordena el levantamiento de la censura

Méjico.—La censura que existía en Méjico desde la detención de un tren en Guadalajara, hecho que ocurrió el 21 de Abril último, ha sido levantada de improviso, por orden de Calles.

Ninguna declaración oficial acompañada a la orden, pero parece que la Western Union Cable Company ha venido protestando desde hace varios meses cerca del ministro de Comunicaciones, quejándose de que sus negocios se habían reducido en un veinte por ciento.

Otras influencias exteriores pueden haber pesado sobre el Gobierno, pues el prestigio mejicano en el extranjero sufría mucho por la censura.

Se confirma el hallazgo de los restos del "Old Glory"

San Juan de Terranova.—Según un radiograma del vapor «Kile», queda confirmada la noticia del descubrimiento de los restos del «Old Glory».

Hasta ahora van encontrados un trozo de ala de 24 pies y tres secciones de los depósitos de gasolina en los cuales había todavía gran cantidad de esencia.

En la cabina de mando no había ningún aparato de los de uso corriente.

El motor también había desaparecido: se supone que al hundirse éste debió de arrastrar a los aviadores al fondo del mar.

En el ala derecha del avión del «Old Glory» se ve claramente pintada la bandera americana.

El tren de aterrizaje ha sido encontrado casi intacto.

El Madrid en Méjico Un partido accidentado. Los jugadores españoles agredidos por el público

Méjico.—El partido celebrado entre los equipos español Madrid y el mejicano Atlanta, ha sido verdaderamente interesante, por las muchas incidencias que se han desarrollado y por el triunfo enorme de los españoles, a pesar de los obstáculos con que tropezaron nuestros equipos.

El juego se desarrolló desde un principio con bastante empuje, derrotando los españoles a los mejicanos por cuatro goals contra uno. El primer tiempo de la lucha fue bastante igual. El terreno estaba fangoso y resbaladizo, dando esto lugar a innumerables caídas, especialmente de los españoles. El primer goal correspondió a Atlanta, tras un ataque duro de los mejicanos y una heroica defensa de los españoles. Después entró un poco el desconcierto en las filas mejicanas y el equipier español Peña marcó de un bravo chutazo el primer goal a favor de España.

No había aún transcurrido un minuto desde la entrada del primer goal a favor de los españoles, cuando vino otro tanto a cuenta de éstos. Así terminó el primer tiempo desarrollado todo con una gran movilidad por los equipos combatientes. El goal segundo a favor de los del Madrid fue marcado por Del Campo y produjo una gran emoción porque chutó desde muy larga distancia.

Los mejicanos se defendieron bien pero les falló la defensiva, por falta de técnica y coraje. Al terminar el primer tiempo un espectador insultó al jugador español Muñagórriz, produciéndose con este motivo un incidente personal que luego tomó caracteres de colectivo.

Al ser insultado Muñagórriz por el espectador, fué en busca de éste y le dió varios golpes. El espectador empujó al jugador y éste rodó por la galería, produciéndose contusiones que le obligaron a abandonar el campo.

Entonces tomó el asunto caracteres de motín, teniendo que intervenir la policía para restablecer el orden.

Restablecido éste se llevó el juego en la segunda parte con una gran lentitud, y con la inquietud consiguiente en el ánimo de los jugadores y en el del público.

Un gran sector del público insultó a los jugadores del Madrid, agrediendo unos a otros, por lo que resultaron varios españoles contusionados, siendo de ellos el de más gravedad el guardameta.

Este fué retirado del campo, por lo que en el segundo tiempo sólo jugaron nueve equipiers contra el equipo mejicano, y a pesar de ello el dominio de los españoles fué absoluto.

Los equipiers que más se distinguieron en este partido fueron Jiménez, Peña y Del Campo.

Cambios

Franco.	23'25	ptas.
Libras.	28'80	"
Franco belgas	82'60	"
suizos	114'15	"
Dólares.	5'91	"
Liras.	32'25	"
Acciones Banco de España.	635'00	"
Idem Hispano Americano.	000'00	"
Idem Crédito.	250'00	"
Idem Río Plata.	185'00	"
Idem Tabacos.	205'00	"
Cédulas hipotecarias.	90'25	"
Amortizable 4%	00'00	"
" 5%	00'00	"
Acciones Norte	543'50	"

A. SERRANO.

Dr. Muñoz Carbonero
MEDICINA-RAYOS X
CALLE DE LA PAZ, NUM. 36

Tauromaquia

La alternativa de Vicente Barrera

Demostrado han quedado los grandes deseos que existen por presenciar la alternativa de nuestro paisano Vicente Barrera al haber sido retirados los encargos de localidades y entradas en su totalidad, pues verdaderamente el acontecimiento de tomarla de manos del famoso liranero, es ya la suficiente garantía para el éxito. Completará la terna Pepe Belmonte y los toros son de la Vuelta de Concha y Sierra. La corrida será mañana y empezará a las cinco de la tarde. Esta tarde se abrirán las taquillas para la venta de localidades y entradas y al mismo tiempo estarán expuestos los toros en los corrales.

Hemos recibido la siguiente carta: «Valencia 15 de Septiembre de 1927.

Señor Director de EL PUEBLO: Muy señor mío y amigo: Saliendo al paso de los muchos y variados comentarios que, respecto a mi exclusión del cartel de la corrida de mañana se hacen, agradeceré de su infinita bondad que caida en su ilustrado periódico a las siguientes manifestaciones que noble y lealmente expongo.

El no figurar mi modesto nombre en el cartel de la alternativa de Vicente Barrera, no es debido a que este querido compañero, con quien me una fraternal amistad, se haya opuesto. Muy al contrario: desde primera hora demostró interés en alternar conmigo en dicha corrida y si no se ha realizado su deseo que es también el mío, es porque la empresa de esta plaza no se ha puesto en circunstancias de llegar a un acuerdo con mi poderado. Aclarado este extremo sólo me resta dar a usted las más efusivas gracias por la inserción de las presentes líneas, reiterándome como siempre cordial amigo que estrecha su mano, MANOLO MARTÍNEZ.

Martínez, a Lisboa

Anoche en el expreso salió para la corte, para trasladarse a Lisboa, donde torará el 18 del corriente, el bravo matador de toros, nuestro paisano Manolo Martínez. A despedirle acudieron infinidad de aficionados y varias peñas taurinas, entre ellas la de Enrique Torres, que le rindieron un justo homenaje de simpatía. Al arrancar el tren estalló una ovación estruendosa y se oyeron varios vivas al torero prudente y honrado, al rey del volapié y al triunfador de nuestra feria. Lléve feliz viaje.

La novillada del domingo en Requena

Ayer por la tarde se celebró en Requena, ante numeroso público, la desenfrenada de los novillos de Trespalacios que el próximo domingo han de lidiar los excelentes diestros Iglesias, Carratalá y Ramón Lacruz. Los de Trespalacios gustaron a los aficionados de Requena y por la animación que existe por esta novillada, hay que augurar un llenazo. La fiesta, cuyo cartel no puede ser más interesante, promete ser una gran tarde de toros, pues fundadamente se espera que la terna de novillos que han de enfrentarse con los de Trespalacios, ha de renovar en Requena los continuos éxitos que consiguen en otras plazas.

Los niños de Bienvenida

También hacen sus declaraciones y en ellas, entre otras cosas al hablar de las corridas que van a torear, dicen: «Nos ofrecen muchas en España. Hace pocos días nos escribió el empresario de Valencia, ofreciéndonos el 50 por 100 del ingreso en taquilla, y don Bartolomé López, de Cartagena, que nos acompañaba en nuestro viaje, como usted habrá visto, nos ofrecía veinte mil pesetas por matar cuatro novillos.»

¿Veinte mil pesetas por matar cuatro novillos? ¿Y no han aceptado de plano los pequeños de Bienvenida?

No deben tener en cuenta que la «pasta» de aquí, es decir, los «varos» de aquí, son de veinte reales», algunos «riales» más que valen los pesos mejicanos.

Peña Ramón Lacruz

Por los triunfos obtenidos y como despedida para Caracas, la Peña Ramón Lacruz, del café Sorolla, dará un banquete a su presidente honorario el 19 de los corrientes, a las diez de la noche, en este mismo local. Se invita a todas las peñas taurinas y a quien simpatice con tan gran torero. Los tickets pueden adquirirse en el mostrador del café Sorolla.

Sucesos

Sitio peligroso.

En la calle de Valencia, en Burjassot, entre el puente de la acequia de Moncada y las primeras casas del pueblo, existe a un lado y otro de la carretera un terraplén bastante elevado.

San ya varios los vehículos que al pasar por dicho punto, bien por la aparición repentina de un auto o por otro motivo, se han espantado las caballerías y han rodado por la pendiente con opción a romperse la cabeza los ocupantes.

Ayer mismo, serían las dos menos cuarto, pasó un auto particular por dicho punto, con una velocidad aterradora.

Un carrizo con una jaca acortó a pasar al mismo tiempo que el auto. La jaca se encabrió y reculó rápidamente, sin que el carrizo pudiera evitar nada, yendo a parar al fondo del terraplén, sin que por fortuna ocurriera una catástrofe, ya que el único perjudicado fué el dueño del campo por la cosecha que quedó aplastada en un buen trecho.

Los ocupantes del auto se dieron cuenta del batacazo, pero no disminuyeron la marcha. Sin duda, les hizo gracia el espectáculo, porque iban riéndose a mandíbula batiente.

Un día cualquiera tendremos que lamentar una desgracia si no se coloca en dicho lugar una barandilla de hierro o mampostería que evite tales accidentes. Trasládamos el ruego a quien corresponda.

Atropello.

Ayer tarde ingresó en el Hospital el niño de nueve años Jacinto Martín Lapiedra, domiciliado en la calle del Doctor Monserrat, 5, bajo, que fué atropellado por un carro y presentaba una herida contusa de 25 centímetros de extensión, que interesa piel y tejido celular, en la cara dorsal del pie izquierdo y los tejidos blandos del mismo pie.

Ciudad.

Ayer fué curada en la Casa de Socorro del Puerto Angela Romero, de 46 años, de la fractura del tobillo izquierdo, ocasionada al caer de un tranvía en la calle de la Libertad, del Caballero.

Fué calificado su estado de menos grave.

En el Hospital ingresó la vecina de Benaguacil, Rosa Nebot García, de 58 años, casada, habitante en la calle de Montiel, que a consecuencia de haberse caído sufrió la luxación de la rodilla izquierda, fractura del antebrazo del mismo lado por su tercio inferior, una herida contusa en la región frontal y una escoriación en la nariz. Pronóstico grave.

En busca de un asesino.

Ayer tarde se presentó en el juzgado de San Vicente la gitana Engracia Giménez, viuda de Ramón Vargas, muerto hace unos días en un campamento de gitanos que estaba situado frente a la Cárcel Modelo.

La pobre mujer, que pulula por los alrededores de Valencia, con la esperanza de descubrir al asesino de su marido, ha dicho que por otro gitano residente en Picasent había sabido la noticia de la detención de Antonio Cortés, que así se llama el matador, en la frontera de Francia, y se dirigió al juzgado a fin de comprobar si era cierto el rumor.

Sabia por su paisano que la detención la practicó la guardia civil, con lo que el matador de su esposo sostuvo un tiroteo.

La guardia civil dió el alto a un sujeto sospechoso, y éste emprendió carrera, haciendo varios disparos contra sus perseguidores.

Por fin éstos—añade la desgraciada gitana—pudieron darle alcance cerca de la frontera, descubriendo en el desconocido al gitano que tiempo atrás mató aquí, en el cauce del río, a su compañero mientras dormía.

Se encuentra muy esperanzada de que ahora, si en realidad ha sido «detenido», se cumpla la justicia, purgando el asesino de su esposa las tres muertes que, según ella, lleva hechas.

En el juzgado de San Vicente no se tenía noticia de la captura del asesino de Ramón Vargas.

Visajeros de ciudad.

En el trasatlántico «Antonio López», que procedente de América hizo ayer mañana escala en nuestro puerto, fueron vigilados por la policía dos pasajeros llamados Antonio Figueras Ramón y Diego Moro Dabán, no dejándose desembarcar por haber sido expulsados de los Estados Unidos como profesionales del robo, habiendo tomado parte en una de sus últimas hazañas en el robo con escala de un importante centro financiero, apoderándose de muchos miles de dólares.

Los referidos individuos, en cuanto el «Antonio López» llegue a Barcelona, serán detenidos y nuevamente expulsados del territorio español.

NOTICIAS

«La Mujer en su Casa».

El número de Septiembre de esta revista, es tan variado e interesante como todos los anteriores. En varias labores (10 grabados) enumera y describe verdaderas preciosidades; lo mismo ocurre en ropa blanca (7 modelos de piezas sueltas y combinaciones), caprichos y elegancias (10 grabados, entre ellos 2 lindos trajes de luto), etc. Las lecciones de bordado y de corte y confección y la plana dedicada al pirograbado eléctrico, son un prodigio de claridad y ellas solas bastan para ejecutar trabajos perfectos.

Pídase a la Casa Editorial Bailly-Baillière S. A., apartado 66, Madrid, y a todas las buenas librerías. Número suelto, una peseta. El mismo con canesú para camisa de día, dibujado, empujado y con todos los materiales para terminarlo, cuatro pesetas, franco certificado.

— Ayuntamiento.

Por el presente se pone en conocimiento del público que en el «Gaceta de Madrid» del día 11 de Septiembre actual se inserta un anuncio poniendo de manifiesto en la secretaría municipal por 30 días el avance de relación de los solares sin edificar sitios en este término municipal al efecto de que puedan formularse reclamaciones sobre inclusión o exclusión de inmuebles en dicha relación y de que se presenten los oportunos declaraciones cuyos impresos se facilitarán gratuitamente en las oficinas del Ayuntamiento.

Valencia 14 de Septiembre de 1927.—El presidente de la Junta Municipal, el conde de Trigona.

—Cumpliendo lo acordado por la Mancomunidad de los partidos judiciales de Valencia en sesiones de 12 de Mayo último y 10 del actual, se hace saber: Que habiendo celebrado en su día el oportuno concurso con motivo de la adquisición de un coche celular de tracción animal para el servicio de conducción de presos desde la cárcel a la Audiencia y viceversa, se concede un plazo de diez días a partir del en que se publique este anuncio en el «Boletín Oficial», a fin de que durante el mismo, puedan producirse las reclamaciones que se considere oportunas, para lo cual queda de manifiesto el expediente en la secretaría municipal, negociado de la Mancomunidad, durante las horas de oficina, advirtiéndose que, transcurrido este plazo, no se admitirá ninguna de las que se presenten.—El Alcalde, marqués de Sotelo.

—Recaudación obtenida el día 15: Matador general, 2.525,95 pesetas. Idem del Grao, 502,65. Idem del Caballero, 200,11. Idem Benimámet, 27,74. Estaciones sanitarias, 780,37. Análisis y examen substancias, 608,12. Circulación rodada, 750. Extraordinarios, 1.490,40. Bebidas, 3.125,10. Total, 10.010,44 pesetas.

La familia de nuestro particular amigo don José Cortés está de plácemes. Ayer contrajo matrimonio su hijo Pepe con la encantadora Rosa Robles y este motivo ha sido para contrastar las muchas simpatías con que cuentan, los nuevos esposos, pues han recibido regalos de verdadero gusto y además pruebas de consideración de sus muchas amistades.

Los recién casados han salido para diferentes capitales de España.

Deseamos a los recién casados toda suerte de venturas en su nuevo estado.

Telegramas en depósito: Alfredo Colás, Genia, 1; Adrián Barry, F. Pizcueta, 4; Delia Moyano.

Enfermos del estómago. — MAGO ESTOEL. Tratamiento de la hiperclorhidria sin alcalinos.

En provincias se vende en los puntos siguientes:

EN MADRID: Mesonero Romanos, 16. Alcalá, kiosco (frente al núm. 57)

CENTRO Puerta del Sol.—Puesto del Metro, entrada Carmen. Calle Mayor.—Café Paternitas. Plaza Canalejas.—Puesto del Banco Hispano Americano. Alcalá.—Puesto del Casino de Madrid.

Alcalá.—Puesto de Fornos. Alcalá.—Kiosco del Alkazar. Alcalá.—Kiosco de «El Inparcial».

Alcalá.—Puesto, esquina al pasaje del Palacio de Comunicaciones.

Cibeles.—Puesto de Recoletos Avenida del Conde de Peñalver.—Puesto del Centro de la Unión Mercantil.

San Bernardo.—Esquina a Reyes.

Fuencarral.—Puesto del Tribunal de Cuentas.

Red de San Luis.—Montera esquina Pi y Margall.

SALAMANCA Serrano.—Kiosco de Conde de Aranda.

Serrano.—Kiosco de Ayala. Alcalá.—Kiosco de Goya.

CUATRO CAMINOS Gorieta de Ruiz Giménez.—Kiosco del Metro (Santa Engracia, Bravo Murillo).

AFOCHA Atocha.—Antón Martín, centro de la plaza.

Atocha.—Kiosco frente a Estación.

ARGUELLES Princesa.—Marqués de Urquijo, kiosco.

EXTRANJERO

FRANCIA

Primo de Rivera invita a la Legión Americana.

París.—En el domicilio de la Legión Americana se ha recibido un telegrama de Primo de Rivera, invitando a los legionarios para que visiten España, donde serían considerados como huéspedes del Gobierno.

Probablemente, cuando terminen aquí las fiestas marcharán a España algunos delegados de la Legión.

INGLATERRA

Todavía Levine

Londres.—Levine ha dicho a la United Press, que después de una conferencia celebrada con el piloto Hinchcliffe, ha decidido salir del aeroplano de Cranwell en un aeroplano Belanca, para volar hacia el Este, hasta donde puedan llegar.

Partirán mañana jueves, a las seis de la misma, si el tiempo lo permite.

Tienen intención de aterrizar en Delhi, pero si no pueden, aterrizarán en Karachi.

La casa de los Soviets, en venta

Londres.—Se han recibido órdenes de Moscú para que sea vendida en pública subasta la antigua residencia de los representantes de los Soviets, conocida con el nombre de Soviet House, que se halla situada en uno de los barrios más céntricos de Londres.

ASIA

Del horrendo tifón de Kiushiu

Osaka.—Según detalles que vienen recibiendo del violento ciclón desencadenado en el Oeste de Kiushiu, los daños que produjo la ola gigantesca en el distrito de Kumamoto y parte del de Fukuoka, son considerables.

Una ola gigantesca penetró en una profundidad de dos millas, sumergiendo 780 casas, de las cuales 76 quedaron totalmente destruidas.

Hasta ahora se sabe que hay 270 víctimas, aunque se encuentran a falta más de mil personas, sobre cuyo paradero reina la más grande inquietud.

En la ciudad de Kumamoto, los servicios de electricidad, gas, agua, telefonía y comunicaciones, han quedado interrumpidos.

A causa de continuar interrumpidas las comunicaciones, se hace difícil obtener nuevos detalles acerca

del desastre ocasionado por el tifón, que se considera el más violento de cuantos se han desarrollado en estos últimos cuarenta años.

El tifón destruyó por entero toda la costa occidental de Kiushiu.

La ciudad de Kojimachi ha sido de las más dañadas, habiendo resultado destruidas 700 casas, ya que las aguas se internaron en una profundidad de dos millas.

El Gobierno ha enviado socorros a los distritos afectados por el tifón.

Lo que dicen algunos supervivientes.

Los supervivientes del desastre van narrando de qué espantosa manera oyeron destruir sus hogares y perecer familias enteras en la ola gigantesca que se levantó ayer en el Oeste de Kiushiu.

Un habitante de uno de los pueblos ribereños, donde el tifón ha causado grandes estragos, dice que a las diez de ayer mañana, mientras el tifón agitaba el mar, se levantó de repente una ola grande como una montaña.

«No tuve más tiempo que para subirme a un árbol de la costa, junto con mi mujer y mis hijos.

¡Apenas hubimos trepado, llegó la ola y se llevó a toda mi familia.»

Más de treinta habitantes del mismo lugar, fueron engullidos por el agua de la misma manera.

La ola fué acompañada de un terribífico vendaval y de una lluvia torrencial.

Kumamoto y parte del distrito de Fukuoka sufrieron excepcionalmente.

La ciudad de Kumamoto está paralizada; los servicios de luz eléctrica, gas y agua están interrumpidos.

Los tranvías no corren ni se han publicado periódicos.

Los aviadores del «Detroit» desisten de su viaje

Tokio.—Los aviadores del «Orgullo de Detroit» han suspendido definitivamente su vuelo sobre el Pacífico. Regresarán lo antes posible a los Estados Unidos a bordo de un trasatlántico.

Los gobiernos americano y japonés ejercieron sobre ellos verdadera presión para que desistieran de su vuelo.

El «Orgullo de Detroit» prosigue su magnífico vuelo

Tokio.—Al salir de Omura, los aviadores que dan la vuelta al mundo a bordo del «Pride of Detroit», han atravesado la zona damnificada por los temporales.

Al llegar a Kasumigaura, el sol brillaba.

La muchedumbre de curiosos era relativamente reducida a consecuen-

cia de los temporales, pero de todos modos, se les ha dispensado un entusiasta recibimiento.

Los aviadores piensan pasar dos días en Tokio y salir el viernes a través del Pacífico.

Los aviadores piensan pasar dos días en Tokio y salir el viernes a través del Pacífico.

Los aviadores piensan pasar dos días en Tokio y salir el viernes a través del Pacífico.

Los aviadores piensan pasar dos días en Tokio y salir el viernes a través del Pacífico.

Los aviadores piensan pasar dos días en Tokio y salir el viernes a través del Pacífico.

Los aviadores piensan pasar dos días

